

PRIMORSKI DNEVNIK  
je začel izhajati v Trstu  
13. maja 1945, njegov  
predhodnik PARTIZANSKI  
DNEVNIK pa 26. novem-  
bra 1943 v vasi Zakriž  
nad Cerkljami, razmnožen  
na ciklostil. Od 5. do 17.  
septembra 1944 se je ti-  
skal v tiskarni »Dobrodoša  
v Govcu pri Goranji Trebu-  
ši, od 18. septembra  
1944 do 1. maja 1945 v  
tiskarni »Slovenija« pod  
Vojskim pri Idriji, do 8.  
maja 1945 pa v osvoboje-  
nem Trstu, kjer je izšla ze-  
dnja številka. Bil je edini  
tiskani partizanski DNEV-  
NIK v zasluženi Evropi.

# primorski dnevnik

TRST  
Ul. Montecchi 6 PP 559  
Tel. (040) 794672 (4 linije)  
Tx 480270  
GORICA  
Drevored 24 maggio 1  
Tel. (0481) 83382 - 85723  
ČEDAD  
Stretto De Rubela 20  
Tel. (0432) 731190

Polština plačana v gotovini  
Abb. postale 1 gruppo

Cena 500 lir - Leto XL. št. 92 (11.815)

Trst, sreda, 18. aprila 1984

## Parlament ga bo moral odobriti do 17. junija Vlada odobrila nekoliko spremenjen zakonski odlok o draginjski dokladi

O odloku se bo morala izreči najprej poslanska zbornica - Danes seja vodstva KPI

RIM — Ministrski svet je včeraj odobril drugi zakonski odlok o prečni lestvici in o ceni delovne sile. Gre za sad demokristjanskega posredovanja in predvideva odpravo predtočk draginjske doklade, vendar pa so učinki odloka omejeni na prvi dve trimesečji 1984. Vlada obenem izraža upanje, da se bo pogajanje za reformno plač obnovilo. Poleg tega in za razliko od prve različice odloka predvideva tudi ovrednotenje družinske doklade za delavce z najnižjimi dohodki.

Arnaldo Forlani, podpredsednik vlade, je dejal, da ni bilo nobenega posredovalnega predloga: pač pa novi odlok potrjuje pripravljenost vlade, da se izogne zaostritvi v parlamentarnih odnosih ter da spremeni pravilnik parlamenta, kar je postalo že zelo nujno.

Tudi ta odlok bosta morali odobriti tako poslanska zbornica kot senat in sicer v dokaj kratkem roku, saj bo parlament zaradi praznikov, strankarskih kongresov in evropskih volitev ostal dalj časa zaprt. Tokrat se

bo postopek začel v poslanski zbornici, kjer bi se moral zaključiti okrog 20. maja, nakar bo romal v senat, kjer pa bi ga morali odobriti 16. junija, dan preden zapade, istočasno pa tudi dan pred evropskimi volitvami.

Zakladni minister Gorla je dejal, da vlada ni določila finančnega kritja za novi odlok, kot ga ni določila za starega, obenem pa je izrazil upanje, da vlada ne bo prisiljena spet postaviti zahteve po izglasovanju zaupnice, kar je vedno nekaj izredne-

ga in ne bo potrebno, če se bo za držanje opozicije spremenilo.

V tem položaju ostaja najbolj pereče vprašanje stališča komunistične partije, katere vodstvo se bo sestalo danes. Vprašanje je, ali se bo KPI spet odločila za zavlačevanje, ali pa se bo zadovoljila s posredovalnim predlogom, kar pravzaprav novi odlok tudi je. To bi pomenilo, da ima zaupanje v posredovanje krščanske demokracije. Za komuniste izbira nikakor ni lahka. Gre zabeležiti prvo reakcijo, ki jo je izrekel direktor komunističnega glasila Unità Emanuele Macaluso, ki pravi, da je ponovna predstavitev odloka, ki odpravlja nekaj točk draginjske doklade zelo hudo dejanje, ker avtoritaro posega v sindikalno pogajanje. Macaluso pa tudi pravi, da je omejitev veljave na prvih 6 mesecev letošnjega leta v bistvu umik vlade ter dokazuje, da je parlamentarna borba imela svoj učinek. Pogajanja se sedaj morajo nadaljevati in sicer med družbenimi silami, čeprav je še vedno v teku poskus ošibitve sindikalnega gibanja in omejitve odloka parlamenta.

R. G.

## Sodnik ukazal izplačilo izgubljenih točk

RIM — Ponovna predložitev protinflacijskega dekreta, ki spet enostransko omejuje naraščanje točk draginjske doklade, pa čeprav za krajšo dobo, odpira nekaj novih vprašanj tudi pravne narave. Več italijanskih sodnikov je bilo namreč že v preteklih tednih predalo ustavnemu sodišču številne prizive delovnih ljudi proti zapadnemu dekretu o draginjski dokladi, češ da »oporekanje ustavne nezakonitosti ni očitno neosno«.

Včeraj pa je rimski pretor, ob zapadlosti prava (februarskega) zakonskega odloka in pred objavo popravljenega v Uradnem listu, naravnost zaukazal več podjetjem, naj izplačajo izgubljeni točki dra-

ginjske doklade za februar in marec (in ustrezne obresti) uslužbencem, ki so se bili pritožili.

Gre za skupine uslužbencev podjetij Facme, Voxson, Upim, družbe za rimsko letališče, RAI in še nekaterih družb. V sklepu pretor ugotavlja, da »zapadlost dekreta povzroča izničanje njegovih učinkov«. Predsedstvo vlade je sicer sinoči že izdalo sporočilo, v katerem oporeka sodnikovemu sklepu, češ da bo novi dekret objavljen v Uradnem listu z datumom 17. t.m. (čeprav bo izšel danes) in da izrecno predvideva, da ostajajo veljavni vsi pravni učinki prejšnjega, zaradi česar ni nobene časovne »luknje« med prvim in drugim.

Na pogajanjih o konvencionalnem orožju

## Zahodni blok pripravljen na popuščanje na Dunaju?

BRUSELJ — V diplomatskih krogih Atlantske zveze najjavljajo, da utegne NATO na dunajskih pogajanjih o zmanjšanju števila vojakov v srednji Evropi neformalno predlagati Varšavske zvezi koncesijo, s pomočjo katere bi lahko pogajanja premaknili z mrtve točke. Predlog se glasi: Zahod ne zahteva več, da bi šli posamične vojske, temveč pristaja na možnost »skupinskega« štetja, torej štetja divizij, brigad in drugih enot na obeh straneh.

Če medtem ne bo drugačnega dogovora, naj bi predlog prišel uradno na pogajalsko mizo jutri.

Ta dogovor naj bi dokazoval, da so atlantski zavezniki minuli konec tedna končno le uspeli premagati razlike in uglasiti stališča o skupni ponudbi nasprotnemu vojaškemu bloku.

Po neuradnih vesteh s tukajšnjega sedeža NATO naj bi bil Zahod na teh pogajanjih, ki so bila obnovljena 16. marca, sicer pa brez večjih uspehov

tečejo že enajst let, pripravljen upoštevati nekatere razlike na obeh straneh, denimo, to, da so za precej vojaških služb, ki jih na Vzhodu opravljajo vojaki, na Zahodu odgovorni civilisti. Za povračilo pa naj bi NATO zahteval večjo strogost pri nadzoru nad zmanjševanjem števila čet obeh blokov v srednji Evropi.

Pogajanja »o vzajemnem in uravnoteženem zmanjševanju sil« (MBFR) so se znašla v slepi ulici zaradi različnih podatkov o moči obeh vojaških zvez. NATO namreč trdi, da ima Varšavska zveza 180 tisoč mož več kot atlantske sile, vendar na Vzhodu zavračajo pogajanja o tej številki.

Opazovalci v Bruslju menijo, da gre morebitno večjo prožnost Zahoda pripisati pobudi ZDA, podrobneje, predlogu Bele hiše, ki želi pred novembrskimi volitvami v ZDA doseči nekaj napredka v pogajanjih z nasprotnim vojaškim blokom in na ta način zbrati nekaj dodatnih političnih točk.

Včeraj dopoldne v londonskem mestnem središču

## Policistka ubita in ducat ranjenih od strelcev iz libijske ambasade



Z dvignjenimi rokami za dostavnim vozilom se neznanec iz ambasade predaja britanski policiji (Telefoto AP)

LONDON — Včeraj dopoldne je pred libijskim veleposlaništvom ena policistka izgubila življenje, dvanajst oseb pa je bilo ranjenih, ko je neznanec z okna libijske veleposlaništva sprožil rafal iz brzoštelke proti skupini libijskih demonstrantov. Krvavi incident z nepredvidljivimi posledicami za britansko - libijske

odnose se je pripetil le nekaj minut potem, ko je kakih sedemdeset libijskih demonstrantov bučno protestiralo proti Gadafijevi politiki do političnih beguncev. Proti skupini se je pognalo kakih 20 Gadafijevih pristaev, istočasno je z nekega okna veleposlaništva neznanec sprožil rafal, ki je smrtno pokosil 25-letno po-

licistko in ranil ducat oseb, med katerimi dve težje.

Dinamika sledečih dogodkov je do skrajnosti protislovnna. Veleposlaništvo so takoj obkolile britanske varnostne sile, iz helikopterja pa so se na streho spustili pripadniki protiterorističnih oddelkov. Takoj po streljanju je ena oseba z dvignjenimi rokami zapustila poslopje in se predala policiji. Trenutno so v teku pogajanja, da bi ugotovili, kdo je streljal. Scotland Yard obenem sumi, da se je v veleposlaništvo zaletela skupina oboroženih neznancev.

Libijska agencija »Jana« pa je dala popolnoma nasprotno verzijo. Trdi, da so veleposlaništvo napadli britanski agenti in da so morali njeni uslužbenci z orožjem braniti »nedotakljivost« veleposlaništva.

Britanci so medtem aretirali več oseb. Letalu, ki je nekaj časa po incidentu odletelo iz Londona proti Tripoliju so ukazali, da se vrne, šest libijskih potnikov so aretirali.

## Učenci, dijaki in šolniki na velikonočne počitnice

Naši učenci in dijaki se bodo od jutri dalje nekaj dni odpočili pred »odločilnim« študijskim sprintom ob koncu šolskega leta. Jutri se bodo »zanje«, za vzgojitelje, učitelje, profesorje in ravnatelje začele velikonočne počitnice, ki bodo letos še kar dolge. Trajale bodo celih sedem dni, vse do 25. aprila, Dneva osvoboditve.

Ministrstvo za šolstvo je namreč pred začetkom šolskega leta odločilo, da bodo letošnje velikonočne počitnice združili s praznikom 25. aprila, tako da bodo učenci, dijaki in šolniki praznovali še en dan več. Po triletnem šolskem koledarju, ki so ga izdelali februarja 1981. leta, bi se morale začeti letošnje velikonočne počitnice še dan prej, to je danes. Začetek počitnic pa so, po podaljšanju novoletnih praznikov do 7. januarja, preložili za en dan.

Ministrstvo za šolstvo je medtem obvestilo, da bo prav med letošnjimi velikonočnimi počitnicami objavilo seznam predmetov, ki bodo prišli v poštev za letošnje zrelostne izpite. Mature se bodo začele v torek, 3. julija.

## Naša dekleta zopet tarča šovinističnih prenapetežev

Šport naj bi družil mladino in prispeval k plemenitejšim odnosom med ljudmi.

Tako nekako je verjetno skoraj povsod po svetu, le pri nas v Trstu kaže, da služi šport še nečemu drugemu, prav nasprotnemu. Tako bi vsaj lahko sodili po poteku ženskega rokometnega prvenstva v okviru dijaških iger, kjer so dekleta Zoisa že spoznala pred kratkim kako je, če nastopi na eni strani slovenska, na drugi pa italijanska ekipa.

Včeraj se je podoben incident zgodil tudi med tekmo ženskega rokometnega prvenstva Zois - Nordio v športni palači. Nekaj minut pred koncem tekme se je ena izmed Zoisovih igralk zanimala, koliko še manjka do zadnjega sodnikovega žvižga, pa je v odgovor prejela žaljivke, kot »porchi s'ciavi« in skrajno sovražen odnos. Na proteste spremljajoče profesorice se je zapisnikar vedel še naprej arogantno, pa tudi sodnik ni hotel posredovati, kot je bila njegova dolžnost.

Pri vsem tem ni manjkalo niti nasprotno nastrojene publike, ki je z grobim obnašanjem žaljivo spremljala igro naših deklet, zlasti ob koncu, ko so zoisovke pozdravile s slovenskim pozdravom.

Kar samo se zato poraja vprašanje, ali ima v takih pogojih še sploh smisel nastopati na teh igrah? Pa še nekaj: doslej nismo slišali še niti besede s strani organizatorjev prvenstva. Pomeni, da je za njih vse v redu? Tudi žaljivke s »porchi s'ciavi«.

## Pomembne prazgodovinske najdbe pri boljunškem Čelu

NA 9. STRANI

## Učbeniki: 89 milijonov a le za poravnavo dela starih dolgov!

NA 4. STRANI



## Včeraj umrl gen. Clark



NEW YORK — Včeraj je v 87. letu starosti umrl v Charlestonu v zvezni državi Južna Karolina ameriški upokojeni general Mark Clark, ki je med drugo svetovno vojno poveljeval vojakom 5. armade v bojih za osvoboditev Italije.

## Vojni zločinci med zaslužnimi

ZAGREB — Po kakšnih merilih sta se vojna zločinci Andrija Artuković in zloglasni šef zagrebske policije v stari Jugoslaviji Janko Bedeković, sicer specialist za mučenje komunistov in skojevcev, našla v novem Hrvaškem biografskem leksikonu, katerega prvi zvezek so objavili lani v Zagrebu v založbi Jugoslovanskega leksikografskega zavoda?

To vprašanje je v zadnji številki Književne besede postavil profesor Milan Kangrga. Po njegovih besedah, če bo uredništvo Biografskega leksikona nadaljevalo po tej poti v naslednjih zvezkih, je treba med zaslužnimi Hrvati po tej logiki pričakovati tudi »tvorca« NDH Anteja Pavelića, njegove črne legionarje, Dido Kvaternika, Maksa Ljuburića, jasenovskega klavca Ljuba Miloša, katerih mesto je pravzaprav v neki drugi knjigi, v Biografskem leksikonu vojnih zločincev, ki bi jih, da ne bi pozabili, morali napisati skoraj vsi jugoslovanski narodi in narodnosti.

Na promociji prvega zvezka je direktor Jugoslovanskega leksikografskega zavoda dr. Ivo Cević na neki način pred novinarji dopolnil predgovor uredništva in pojasnil, da so v prvi zvezek uvrstili tudi imena ljudi, ki niso zaslužni prvaki.

Na Hrvaški biografski leksikon so dali kritične pripombe tudi na zadnji seji komisije CK ZK Hrvaške za informacije in ideološko delo. Ob tej priložnosti so rekli, da je v leksikonu veliko imen duhovnikov, ki so na precej čuden način prišli v to knjigo, v njej pa ni živih in mrtvih Hrvatov, katerih zasluge za hrvaško ljudstvo in njegovo kulturo so nesporne.

## Začetek tridnevnega mednarodnega zasedanja v Rimu

# Ni mogoče več pozabljati na tisoče ljudi ki umirajo od lakote ob našem izobilju

RIM — Svetovna javnost že dalj časa z veliko pozornostjo sledi boju nekaterih nerazvitih področij proti pomanjkanju, bedi in lakoti. Počasi, a vztrajno se v razvitem svetu širi prepričanje, da ni mogoče več pozabljati na ta velika območja, pa čeprav so daleč od naše stvarnosti, da ni več mogoče pozabljati, da tisoči in tisoči ljudi vsak dan umirajo zaradi pomanjkanja tistega, česar imamo mi v izobilju.

S temi mislimi je predsednik senata Francesco Cossiga ob prisotnosti predsednika republike Pertinija včeraj odprl tridnevno zasedanje o boju proti lakoti v svetu, zasedanje, ki predstavlja vsekakor pomembno izhodiščno točko o pomoči nerazvitim zaradi udeležbe neposredno zainteresiranih čimteljev v teh prizadevanjih. Na tridnevnem zasedanju bodo obravnavali vse aspekte tega vprašanja. Govorili bodo predstavniki mednarodnih institucij in organizacij, ki skrbijo za pomoč nerazvitim, govorniki bodo številni predstavniki držav tretjega sveta in, ker je pač zaseda-

nje v Italiji, bodo govorili tudi številni italijanski predstavniki do najvidnejših osebnosti, ki jim državna ureditev poverja velike odgovornosti v tem boju, kot so ministri Andreotti, Spadolini in Zamberletti ter predsednik vlade Craxi.

Prav ta množična prisotnost vrhov italijanske politike priča o aktualnosti tega vprašanja danes v Italiji. V teku je namreč obširna razprava o tem, kakšna naj bo pomoč lačnim in kako naj to pomoč posredujejo prizadetim. Tu pa so prišli že na včerajšnjem delu zasedanja na dan prvi predlogi: pomoč mora biti predvsem učinkovita, kar pomeni, da morajo biti sredstva takoj razpoložljiva, da je treba odpraviti ali ublažiti birokratske voze in da je treba zamisliti, da bo pomoč res prišla do prizadetih. Vse to pa ni lahko, prvič zaradi velike birokracije, ki vlada v Italiji, drugič pa tudi zato, ker se je že zgodilo, da so nekatere vlade držav tretjega sveta prodale hrano, ki so jo dobile za pomoč zato, da so s tem denarjem kupile orožje.



To so tematike rimskega zasedanja. Govorili bodo torej o zelo konkretnih vprašanjih in konkretnost je prišla na dan že včeraj s kratkimi, a vsebinsko poglobljenimi posegi polnimi občutene skrbi za tiste, ki še vedno umirajo zaradi tegob, ki jih

je naš takozvani omikani svet že zdavnaj pozabil.

BOJAN BREZIGAR

Na sliki: otvoritveni govor predsednika poslanske zbornice Francesca Cossiga (teletoto AP).

## Uspela preiskava jugoslovanskih kriminalistov v sodelovanju z Interpolom V SR Sloveniji zasegli več kot milijon ponarejenih dolarjev in aretirali krivce

LJUBLJANA — Delavci organov za notranje zadeve v Sloveniji so v zadnjem času v nekaj akcijah zasegli skupno več kot milijon ponarejenih ameriških dolarjev v bankovcih po 50 in po 100 dolarjev.

Kot nam je dejal Milan Lah, načelnik oddelka za zatiranje gospodarskega kriminala v republiškem sekretariatu za notranje zadeve, gre za uspešno akcijo, ki so jo izvedli, še preden so prinašalci denarja uspeli le-tega razpečati. Med prijetimi osumljenci je nekaj tujcev in nekaj Jugoslovancev, delo jugoslovanskih kriminalistov je potekalo v tesnem sodelovanju s policijami nekaterih zahodnoevropskih držav — prek Interpola. Podrobnosti o osumljencih za sedaj niso znane, saj obsežna preiskava še ni končana. Zvedeli smo še to, da so zasegli tudi nekaj ponarejenih zahodnonemških mark, italijanskih lir in francoskih frankov.

Ob omembi več kot milijon ponarejenih dolarjev se vsiljuje predvsem razmišljanje o tem, kakšna neki škoda bi nastala v primeru, če bi tiho tapci in razpečevalci uspeli doseči svoj namen. Kajpak bi dolarje prodajali vsaj po nominalni vrednosti, ker če bi jih ceneje, bi vsak kupec pomislil, da je nekaj narobe.

Ponarejeni denar je prišel iz evropskih kriminalnih metropol, kjer šefi sproti ocenjujejo položaj in spreminjajo strategijo. Tokrat je bila na vrsti Jugoslavija, kjer so pričakovali plodna tla zaradi devizne suše in pa zaradi vsemoččnosti konvertibilnih deviz, ki omogočajo nakup prenekaterih dobrin, ki je za dinarje ni moč dobiti. Organizatorji iz tujine so bili v pripravi sila temeljiti, bankovci so večkrat zelo dobro ponarejeni, pripravljali pa so tudi teren v Jugoslaviji, kjer so navezovali stike z jugoslovanskim kriminalnim podzemljem.

Poskus je ob uspešnem operativnem delu delavcev za notranje zadeve docela spodletel, žal pa ob tem ni preveč prostora za kakršnokoli navdušenje. Vsiljuje se namreč za nekatere bodoče oškodovalce sila neprijetno razmišljanje. Koliko Jugoslovancev iz takšnih ali drugačnih razlogov hrani doma precejšnje devizne zneske. In koliko je med temi devizami — in ne da bi lastniki sploh vedeli — ponarejenih? Prišel bo dan, ko bodo ti zaradi takšnih ali drugačnih razlogov vendarle stopili do banke in skušali zamenjati devize ali jih prodati. V tistem trenutku se bo začela za njih cela vrsta neprijetnih vprašanj.

TONI PERIC

## Letališča SFRJ v težavah

BEOGRAD — Kot je sporočil JAT (Jugoslovanski aerotransport), je preskrba s kerozinom vse bolj negotova. Vsa primorska letališča, ki jih oskrbuje INA, so obvestila prevznike, da imajo gorivo le za redne linije. V Dubrovniku so vse razpoložljive količine kerozina porabili že pred dnevi. Vse večje omejitve imajo tudi v Zagrebu. Jugopetrol, drugi dobavitelj letalskega goriva, je sporočil, da bo omejil dobavo na 150 ton dnevno, kar je seveda premalo za normalno odvijanje letalskega prometa. Če preskrbe ne bodo izboljšali, pravijo pri JAT, bodo nastale velike težave tudi glede turističnih čarterskih letov prek obmorskih letališč. Pomoč naj bi, po oceni JAT, prišla iz zveznih materialnih rezerv. (dd)

□ RIM — Italijanski predsednik Pertini je poslal Černenku ob priliki njegove izvolitve za predsednika prezidija vrhovnega sovjeta čestitke z željami po uspehu in napredku za ljudi Sovjetske zveze. Pertini je tudi izrazil željo, da bi se italijansko-sovjetski odnosi še izboljšali.

## Protest v Sao Paulu



Več kot milijon Brazilcev je v Sao Paulu zahtevalo neposredne predsedniške volitve. Predsednik Figueiredo je že obljubil delno spremembo volilnega zakona, a ne pristaja na neposredne volitve. Njegov načrt je opozicija zavrnila

## Zahodnoevropska zveza protiutež preveliki ameriški vlogi v NATO

BONN — Zvezna vlada bo uradno zahtevala ukinitvev omejitev glede oboroževanja Zvezne republike Nemčije, ki jih vsebuje pogodba o Zahodnoevropski zvezi.

To bo nov korak k oživitvi te obrambne organizacije sedmih zahodnoevropskih držav, ki je letos stara 30 let. Nastala je po reorganizaciji zahodne obrambne in varnostne zveze Belgije, Francije, Velike Britanije, Luksemburga in Nizozemske s podpisom pariških pogodb 23. oktobra 1954. Zahodnoevropska zveza je formalno nastala 6. maja 1955 s sprejemom Zvezne republike Nemčije in Italije.

Zlasti na francosko in zahodnonemško pobudo naj bi Zveza zdaj dobila nov pomen. Postala naj bi samostojen evropski »steberec«, eden izmed dveh stebrov, ki podpirata NATO.

S prvim majem letos bo Bonn prevzel predsedstvo v svetu Zahodnoevropske zveze in 24. maja se bodo že sestali v Parizu zunanji ministri Zveze pod predsedstvom bonskega zunanjega ministra Genscherja, da bi sprejeli prve odločitve. Pravi krst prerojene in okrepljene Zveze pa naj bi bil 26. in 27. oktobra letos.

Uradni organi Zveze so ministrski svet, skupščina in urad za nadzorstvo nad oboroževanjem, poleg tega

obstaja svet stalnih zastopnikov v Londonu, odbor za nadzorstvo nad oboroževanjem in stalni odbor za oboroževanje. Po načrtih naj bi ministrski svet dobil večjo veljavo in pomen in bi moral izboljšati skupno varnostno in obrambno politiko članic Zveze. To naj bi se zgodilo v tesni povezavi z ZDA. Po novem naj bi se tudi občutno okrepilo sodelovanje v oboroževanju med članicami Zahodnoevropske zveze. Francija si po besedah predsednika Mitterranda prizadeva, da bi dolgoročno prišlo do spremembe v vojaški organizaciji NATO, četudi ni članica vojaškega odbora NATO.

## Sandinistična ofenziva na Jugu Nikaragve

HAAG — Mednarodno sodišče v Haagu se je sestalo včeraj za zaprtimi vrati, da bi razsodilo, če so ZDA kršile mednarodno pravo, ko so minirale nikaragovska pristanišča. Zastopnik sodišča je sporočil, da bo svoje mnenje izreklo kar 15 sodnikov, nakar bodo o tem sprožili javno razpravo.

Medtem se v Nikaragvi spopadi nadaljujejo. V teku je močna sandinistična ofenziva, da bi osvobodili mesto San Juan del Norte, ki kljub imenu leži na skrajnem Jugu Nikaragve. Ofenzivo so potrdili tudi v protisandinističnih krogih in sam vojaški poveljnik »demokratske revolucionarne zveze« Eden Pastora je povedal, da se ofenzive udeležujejo vladne ladje, letala in helikopteri, v glavnem sovjetske izdelave. Kaže pa, da so protisandinistični mestece zasedli s pomočjo in oboroženim podporo ameriških ladij, pa čeprav to ameriška mornarica zanika.

## Gladovne stavke v poljskih zaporih

VARŠAVA — Glasnik poljske vlade Jerzy Urban je včeraj priznal resničnost zahodnih vesti, da so v poljskih zaporih v teku gladovne stavke političnih in celo navadnih jetnikov. V zaporu Barczewo (severovzhodna Poljska) sta že 23. marca začela gladovno stavko dva politična zapornika, ki se jima je pridružil še neki navadni jetnik; trojico prisilno umetno hranijo. V Braniewu (severovzhodna Poljska ob meji s SZ) pa stavka 10 zapornikov, Urban ni navedel imen stavkajočih, le po vedal je, da se trenutno nahaja v poljskih zaporih 406 političnih jetnikov, od katerih je 61 že obsojenih.

Glasnik vlade Urban je tudi napovedal, da ministrski svet pripravlja poseben statut za politične jetnike. Že sedaj pa imajo politični zaporniki razne privilegije. Niso namreč zaprti skupaj z navadnimi kriminalci in delo ni obvezno. Prav tako jim lahko direktorji kaznilnic odobrijo še druge olajšave glede na obnašanje.



# Delegacija županov iz Ljubljane obiskala Tržaško in Goriško

Obiskala je slovenske občinske uprave



TRST, GORICA — Delegacija županov iz Ljubljane, v kateri so bili Albin Vengust (LJ Center), Anka Tomišek (LJ Šiška), Edo Klanšek (LJ Vič), Vlado Beznik (LJ Bežigrad) ter še bivši župan Brežigrada Emil Šušter, je bila včeraj na obisku v naši pokrajini, gost slovenskih upraviteljev okoliških občin.

Ljubljansko delegacijo so na Fernetičih pričakali predsednik KGS Miloš Budin, župani Pavel Colja, Josip Guštin, Edvin Svab in Albin Škerk ter generalni konzul SFRJ v Trstu Drago Mirošič. Gostje so najprej obiskali repentabrsko občino, kjer so se ustavili v Kraški hiši; sprejel jih je predsednik zadruga Naš Kras Egon Kraus, ki jim je orisal zgodovino te karakteristične zgradbe in pa tradicije, ki se ohranjajo na tem predelu. Ljubljanski in tukajšnji upravitelji so si v prijateljskem pogovoru izmenjali izkušnje, ki jih je vsakdo pridobil pri opravljanju svojega dela.

Razgovor se je nadaljeval na sedežu zgornje občine, kjer so bila nekatera vprašanja še poglobljena. Slovenski župani so gostom orisali predvsem vlogo, ki jo imajo na tem narodnostno mešanem ozemlju; seznanili so jih tudi z lastnimi prizadevanji, da bi italijanski parlament končno le izglasoval zadovoljiv zakon o globalni zaščiti.

Vsi skupaj so se nato odpeljali v devinsko - nabrežinsko občino. Ustavili so se pred spomenikom padlim na nabrežinskem trgu in obiskali Hranilnico in posojilnico. Na občini jih je sprejel župan Albin Škerk, nato pa so si ogledali še kamnolome. V popoldanskih urah so se ljubljanski gostje mudili v goriški pokrajini.

# Prednost družbenemu interesu v kmetijstvu na Vipavskem

AJDOVŠČINA — V Vipavski dolini izvajajo velike naložbe za preobrazbo kmetijstva. V srednjeročnem obdobju, ki se je začelo 1981. leta in bo trajalo do leta 1985 bodo samo za osnovno odvodnjo zemljišč, melioracije in za druge posege v kmetijstvo vložili skoraj 400 milijard starih dinarjev. Tolikšna sredstva odsejajo velika pričakovanja in interes družbe za ovrednotenje obdelovalnih površin v Vipavski dolini.

Od nekaj nad 4 tisoč hektarov zemljišč, ki jih usposablja po programu Vipavska dolina, bodo letos rodni kompleksi na okrog 1.722 hektarih zemlja. Pričakujejo občutno povečanje pridelave zlasti pšenice in koruze, ki sta dve od tako imenovanih strateških kultur v jugoslovanskem kmetijstvu in družbi. Toda kljub naraščanju proizvodnje tistih kultur, ki jih družba najbolj pospešuje, se pri izvajanju programa za kmetijsko preobrazbo Vipavske doline soočajo z miselnostjo in težnjami, da bi vse ostalo po starem, da bi skratka sejali in sadili predvsem tiste kulture, ki jih lastniki zemljišč potrebujejo za sebe oziroma za razvoj njihovih gospodinjstev.

Omenjena miselnost sprejema sicer velike zaokrožene zemljiške komplekse, ki nastajajo z združevanjem tisočih majhnih parcel, toda na novih modernih kompleksih naj bi vsakdo gospodaril po svoje, kot ve, hoče in zna, in torej nadaljevati dosedanja ekstenzivno pridelavo. Ponavljal bi se primer polja v Prvačini. Slednjega je Kmetijski kombinat Vipava usposobil in zaokrožil za moderno in domosno pridelavo, v projekt pa vložil precejšnja sredstva. Zasebniki pa so zemljiški kompleks v Prvačini kmalu spet razdelili na majhne parcele in z nadaljnjim gojenjem najrazličnejših kultur, pestrega spleta rastlin, dejansko obšli družbene usmeritve in koristi.

V Vipavski dolini spričo takšnih primerov poudarjajo, da bo potrebno odločneje uveljaviti družbene interese v kmetijstvu. Pri tem pa zasebna lastnina zemlje seveda ni in ne bo sporna ali vprašljiva. Občinski skupščini v Novi Gorici in v Ajdovščini bosta najbrž s posebnima odlokoma predpisali proizvodne usmeritve, ki jih bo treba upoštevati na novih zemljiških kompleksih. Ob takih osnovnih opredelitvah glede pospeševanja strateških kmetijskih kultur pa bo ostalo v Vipavski dolini dovolj možnosti in prostora za zadovoljitev vseh tamkajšnjih zasebnih potreb po pridelkih in hrani.

# Letos v Postojni čistilna naprava

Pred tremi leti so v Postojni začeli graditi čistilno napravo za mehnično in kemično čiščenje ter snovno razkrajanje odpadnih vod. Zaradi pomanjkanja sredstev so morali dela na tem zelo zahtevnem projektu prekiniti, pred kratkih pa so jih obnovili in v drugem polletju naj bi bila tudi končana. Sredstva, do zaključka gradnje potrebujejo še 18 milijonov dinarjev, so zagotovili, prav tako pa tudi opremo za čistilno napravo. Z gradbenimi deli, ki nekoliško kasnije, zdaj hitijo delavci postojnskih Gradenj, izvajalec kanalizacije pa naj bi bil koprski Hidro. Prav kanalizacijski

sistem bo precej zapleten, zlasti povezava in napeljava spodnjega dela Postojne, kjer leži tudi Postojnska jama, preko Pivke do prečpališča in verjetno bo treba zgraditi poseben most, prečpališče in tlačni vod.

Čistilna naprava ob avtocesti Vrhnika - Razdrto pa je za Postojno še kako potrebna, saj vse odplake industrije in prebivalstva tečejo naravnost v Pivko, ki je zato ena izmed najbolj onesnaženih rek v Sloveniji. To pa pomeni ogroženost pitne vode, razvoja turistične dejavnosti in druge negativne posledice. Zaradi izredno problematičnih kraških tal, kjer vsako površinsko onesnaževanje pomeni tudi onesnaževanje pitnih voda, pa si v Postojni ne prizadevajo prečistiti samo odplak, ampak zaščititi vso kraško površino. Na osnovi študije, ki jo pripravljajo, bodo v občini zato sprejeli tudi poseben odlok o zaščiti okolja in vodnih virov in z njim predpisali ravnanje in varstvo površin na tem območju. B. V.

## Illersberg v Pulju

PULJ — Tržaški moški pevski zbor Antonio Illersberg bo drevo gostoval v Pulju. Njihov nastop sodi v kulturno sodelovanje med Unijo Italijanov za Istro in Reko in Ljudsko univerzo v Trstu.

Zbor so ustanovili 1962. leta in ga sedaj vodi Tullio Riccobon. Prejel je več mednarodnih priznanj, večkrat tudi na pevskem tekmovanju Seghizzi v Gorici.

### PONUDBA ALPETOURA

## Turistično vandraje po Jugoslaviji

ŠKOFJA LOKA — Turistična agencija Alpetour, prva v Jugoslaviji, ponuja tujim turistim podjetjem v Italiji, Zahodni Nemčiji, Avstriji in v skandinavskih državah paket, ki obsega 18 ponudb za obisk najbolj znanih jugoslovanskih narodnih parkov. Takšna oblika turizma postaja namreč v Zapadni Evropi vse pogostejša. Vedno več je takšnih turistov, ki jim ni dovolj hotelska oskrba, ampak hočejo dopust popestriti z manjšimi ali večjimi avanturami in jih nič ne moti, če ne bodo vsega imeli na zlatem krožniku.

Tako škofjeločani ponujajo vandraje po Alpah, Durmitorju, potovanje s splavi, kajaki po bosanskih kanjonih, obisk Korlatov itd. Eden izmed programov obsega smučanje na Kaninu in spust s kajakom po kanjonih Soče.

## V Senožečah zgradili čistilno napravo

SEZANA — Delavci Kraškega zidarja na glavni cesti v Senožečah za te dni zamenjujejo stare cevi za kanalizacijo z večjimi. Že prihodnji mesec naj bi namreč tu začela delovati nova čistilna naprava, kjer zdaj že nameščajo opremo. Čistilna naprava v Senožečah bo z zmogljivostjo 1200 enot zadoščala za potrebe kraja najmanj deset ali še več let, saj je dvakrat večja od potreb. Zamenjava cevi finansira krajevna skupnost, ki je zbrala denar tudi za novo čistilno napravo, v bližini Senožeč.

## V Turinu zasedanje evropskih občin

Z velikim uspehom se je v Turinu zaključilo XV. zasedanje Sveta evropskih občin, katerega se je udeležilo nad 3.000 delegatov iz 15 evropskih držav. Kongres je odprl predsednik republike Pertini, spregovoril je predsednik vlade Craxi, nakar so se zvrstili politični in ekonomski predstavniki vseh evropskih držav zahodnega sveta.

Velik pomen so prisotni dali bližnjim evropskim volitvam in ekonomski krizi v Evropi in se v glavnem strinjali, da mora Evropa te probleme rešiti, saj ni več tako imenovane stare Evrope, ampak Evropa, ki se pomlajuje in gre novim problemom z velikim upanjem nasproti.

V splošni diskusiji treh komisij je govoril tudi deželni svetovalec Drago Štoka in omenil problematiko, ki tare narodnostne skupnosti v Evropi. Evropski delegati so z aplavzom podčrtali govor v slovenskem jeziku edinega predstavnika slovenskega in slovanskega sveta na zborovanju tri tisoč zastopnikov iz cele Evrope.

Z njim je bil na kongresu prisoten tudi deželni tajnik SSK Andrej Bratuž.

# Klavrni propad protislovenske provokacije republikanske stranke

Videmskim Slovincem odrekajo enakost s tržaškimi in goriškimi

ŠPETER SLOVENOV — Društvo Stellini, ki je v soboto zvečer pridelilo v špeterski občinski dvorani posvet proti globalnemu zaščitnemu zakonu, je doživelo pravi poraz, še večji poraz pa je doživel deželni odbornik republikanske stranke Barnaba, ki je zamenjal napovedanega poslanca Di Re in je govoril na temo: Ne zaščitnemu zakonu za Slovence videmske pokrajine. Zastopnikov društva in zagovornikov takega stališča je bilo malo. Kljub temu pa je bila občinska dvorana nabito polna. Srečanja so se namreč udeležili številni zavedni Beneški Slovinci, v pretežni meri mladi, ki so s ponosom nosili rumene kartončke pripete na prsni, s katerimi so zahtevali takojšnjo odobritev zaščitnega zakona.

Barnaba, ki je govoril v imenu PRI, je predstavil stališča svoje stranke glede globalnega zakona. Leta naj bi pomenil racionalizacijo vseh obstoječih določil, ki sedaj šči-

tijo Slovence v Trstu in nekaterih občinah goriške pokrajine. Tega zakona pa vsekakor ne gre razširiti na videmsko pokrajino, kjer naj se lokalni dialekt in kulturne tradicije ohranijo na osnovi deželnega zakona 68. Izrekel se je proti slovenskim šolam v videmski pokrajini. Dejal je, da bi bilo treba manjšino prešteti in da je treba razčistiti nespornost glede gospodarskega razvoja tega področja, vprašanje, ki nima pravih niških skupnega z zahtevo po zaščiti slovenskega jezika in kulture.

Tako po njegovem govoru so začeli posegati v razpravo Beneški Slovinci. Če je bil Barnaba v zadregi, ko je videl pred sabo desetine rumenih kartončkov, ki so jasno opozarjali na voljo večine prebivalstva, so ga še bolj zmedli kvaliteta posegov in dejstvo, da ni šlo za stališča določenih skrajnežev. Med drugimi je grmeški župan Bonini, ki so ga priveditelji večkrat skušali pre-

kiniti, razložil stališča občinskega sveta glede vprašanja globalne zaščite Slovencev. Skratka je Barnaba sam (nihče od privediteljev in njihovih privrženecv ni zaprosil za besedo) branil stališča proti Slovincem in to v družini, kjer so bili tudi taki, ki so se jasno opredelili za fašiste in ki niso upoštevali najbolj osnovnih demokratičnih pravil. Kako je srečanje potekalo, dokazuje že sam zaključek. Nekaj minut pred deseto uro so nenadoma prekinili razpravo in to, ko je že bil pri mikrofONU drugi predstavnik krajevnih javnih uprav, in sicer župan občine Dreka Namor.

J. N.

### BERITE

»Novi Matajur«

## Na Obali manj aktivnega prebivalstva

KOPER — Pri Inštitutu za geografijo univerze Edvarda Kardelja v Ljubljani so izdelali študijo »demografska gibanja na slovenski Obali«. Gre za obsežen projekt, ki obdeluje demografske pojave od leta 1869 do zadnjega popisa v letu 1981. Raziskovalci so temeljito obdelali vrsto pojavov, med katerimi je značilno, da je število prebivalstva naraščalo hitreje kot je bil naravnih prirastek. To je spričo hitre industrializacije in urbanizacije tega območja tudi razumljivo, vendar hkrati raziskovalci ugotavljajo tudi, da je na obali trenutno aktivnega 49,3 odstotka prebivalstva, leta 1961 pa je bilo aktivnega prebivalstva 51,5 odstotka. Najbolj je padel delež aktivnega prebivalstva v izolski občini in sicer s 54,1 odstotka v letu 1961 na 49,7 v letu 1981, pojav je posledica vrste elementov, od tega, da se je zmanjšal delež kmečkega prebivalstva, da narašča število upokoencev, do tega, da se vse več mladih odloča za izobraževanje na višjih stopnjah. Močno je prisoten tudi velik delež gospodinj. Te predstavljajo kar 9 odstotkov vsega prebivalstva na Obali. D. G.



## Za sestavo novih odborov

# Jutri novo srečanje med sedmimi strankami po včerajšnjem neuspehu

Tudi včerajšnje srečanje na sedežu deželne uprave med KD, LpT, PSI, PSDI, PRI, PLI in Slovensko skupnostjo za sestavo novih odborov na občini in pokrajini ni v bistvu dalo konkretnih rezultatov. Po več kot tresh urah razgovorov so se predstavniki omenjenih strank domenili, da se bodo ponovno sestali jutri ob 11. uri na istem sedežu.

Glavni problem okrog katerega, kot kaže, ne morejo stranke najti skupnega jezika ostaja še vedno vprašanje županskega mesta, ki ga zahtevata tako KD kot LpT, na tiho nrah urah tudi laiko-socialisti. Program pa je v bistvu že pripravljen, k njemu sta dve pismeni rezervi dodali LpT, ki zahteva, da se v poglavju, kjer je govor o vprašanju slovenske narodnostne skupnosti, oziroma njene zaščite beseda »prisotnost« spremenijo v »številčnost«, s čimer Lista vztraja z zahtevo po preštevovanju manjšine; drugo pisme-

no rezervo pa so dodale PSI, PSDI in SSK, ki menijo, da je izgradnja premogovnega terminala za kar se zavzema program v kontradikciji z možnostmi razvoja mesta.

Problem je torej župansko mesto; da bi ga premestili so laiko-socialisti na včerajšnji seji predlagali novo metodo po kateri določijo, komu naj pripada ne samo župansko mesto, ali pa mesti predsednika pokrajine in KZE, ampak tudi drugih ustanov in komisij. Iznesli so več hipotez o raznih možnih rešitvah, stvari pa so zaenkrat ostale na mrtvi točki.

Važno je mestu zagotoviti trdno upravo, nam je dejal pokrajinski tajnik PSI Seghene, v tem političnem okviru pa je to težko; po njegovem mnenju ga pogojuje tako KD in LpT, ki sta postavili veto za vstop KPI v kakršnokoli koalicijsko, kjer bi tudi sami sodelovali.

O vprašanju sestave novih odborov

je bil govor na javni manifestaciji, ki jo je v ponedeljek priredila KPI na svojem sedežu. Na njej je tajnik Poli med drugim dejal, da bi bilo treba pogajanja med sedmimi strankami prekiniti, v kolikor bi tudi včerajšnje srečanje ne dalo sadov, kot se je nato tudi zgodilo. Po njegovem bi morali odslej dalje krizo reševati obe izvoljeni skupščini na rednih sejah. Poli se je obširno zaustavil o dosedanjem poteku pogajanj, ki po njegovem kažejo, kako je v teku pravi boj med hegemonizmi KD na eni in LpT na drugi strani, laiko-socialisti pa so pri tem razdeljeni.

Govorec o programu snujočih se večini je pokrajinski tajnik KPI med drugim ocenil kot zaskrbljujoče dejstvo, da so pogajanja pokazala kako se je možno pogajevati na krajevni ravni o usodi slovenske narodnostne skupnosti, ki je stvar demokracije in ustave in jo zato mora z zakonom določiti parlament.

## Čistili so le domačini s Krasa

## Mesto povsem prezrlo zadnjo akcijo »Čisti Kras«

»Kras je naš, nikomur ne bomo dovolili, da bi nam ga uničil, prepričamo jugoslovanskim kupcem, da bi ga onesnaževali!« Take in podobne parole izpred nekaj let so nam še živo v spominu, saj je kazalo, da po podpisu osimskih sporazumov ni stvari, ki bi bila Tržačanom bolj pri srcu, kot prav ta toliko opevani, pa tudi hudo zlorabljeni Kras. Komaj pa se je s kulturo maskirana politična demagogija dobro znanih tržaških krogov poglobila, je Kras spet postal izključna skrb njegovih prebivalcev.

Neizpodbiten dokaz za to našo trditve je popoln neuspeh, ki ga je doživela akcija »Čisti Kras«, lasti zadnjo nedeljo, ko se je nanjo odzvalo osem (!) prostovoljcev iz mesta. Šestimi člani Operativnega jedra za okolje pri Tržaški občini jih je bilo 14, tako da so avtobus, ki ga je dala na razpolago podjetje ACT poslali v garažo in se s svojimi vozili podali na mesto akcije pri Bazovici. Resnici na ljubo gre še dodati, da so bili prostovoljci člani Tržaškega alpinističnega kluba, ki se je tokrat edini

odzval, čeprav so svojo udeležbo ustno obljubile še številne druge organizacije in združenja, pri čemer pa je treba opravičiti alpinistično sekcijo 30. oktober, ki je imela v nedeljo simpozij.

Zahvaljujoč prizadevnosti prebivalcev Trebč, Padrič, Bazovice in Opčin pa so območje v trikotniku med bazoviško gmajno, Peskom in Drago vendarle očistili, ob grenki ugotovitvi domačinov, da Tržačani problemov Krasa pač ne čutijo.

»Kljub vsemu ne mislimo odnehati, nam je dejal vodja Operativnega jedra za okolje pri Tržaški občini dr. Pinto. »Dolžni smo akcijo nadaljevati, če ne zaradi drugega, prav zaradi Kraševcev, ki so pokazali toliko pripravljenosti in dobre volje. Med prazniki jo bomo seveda prekinili in razmišljali, kako nadaljevati, saj tako kot doslej ne gre. Trdno smo prepričani, da si bodo ljudje slej ko prej morali pridobiti potrebno kulturo v odnosu do svojega okolja, čeprav je v zagovor mestnih prebivalcev treba reči, da je bila preteklo nedeljo tudi vrsta drugih prireditvev športno-rekreativnega tipa, ki so odvrnile njihovo pozornost od naše akcije. Hkrati pa se zavedamo, da bomo morali več storiti za reklamo in za senzibilizacijo javnega mnenja, je zaključil dr. Pinto.

## Občni zbor PD Kolonkovec

PD Kolonkovec je imelo pred nedavnim občni zbor, ki se ga je udeležilo veliko občinstva in članov društva. Potem ko so odobrili petletno delovanje odbora, so člani izvolili nov upravni odbor, ki ga sestavljajo: Josip Stančić (predsednik), Germano Grahonja (podpredsednik), Klara Starc (tajnica), Marija Pruhar (ekonom), Marko Grahonja (blagajnik), in revizorji: Luciana Picek, Laura Bertocchi in Andrej Debelis.

Na občnem zboru so tudi začrtali letošnji program, ki obsega naslednje prireditve: 23. junija — kresovanje, 24. junija — petletnica ustanovitve društva, 25. julija — vaški praznik Sv. M. Magdalene in razstava starega kmetijskega orodja, sobota, 8. septembra in nedelja, 9. septembra — tradicionalni praznik solate.

● Razsodišče za pravice bolnih sporoča, da je njegov urad v Drevoredu XX. septembra 56/1 (tel. 567878) odprt ob delavnih popoldne (razen ob torkih in sobotah) od 17. do 20. ure.

## Tiskovna konferenca SSK o tržaškem gospodarstvu

Danes, 18. aprila, ob 11. uri dopoldne bo v prostorih Časnikarskega krožka tiskovna konferenca, na kateri bodo predstavniki Slovenske skupnosti predstavili dokument o tržaškem gospodarstvu, ki ga je izdelala posebna komisija za gospodarska vprašanja v okviru SSK. Prvi del vsebuje temeljna izhodišča za družbeni in gospodarski razvoj Trsta, v drugem delu dokumenta so nakazane načelne smernice in tudi konkretni predlogi za poživitev tržaškega gospodarstva po posameznih področjih, v tretjem delu pa so obrazloženi razlogi za nasprotovanje zgraditvi električne termocentrale in premogovnega terminala v Žaveljskem zalivu oziroma v industrijski coni pri Orehu.

## Plačati pristojbino Trgovinski zbornici

Podjetja, družbe, ustanove in razne organizacije, ki se bavijo z gospodarskimi dejavnostmi in delujejo na območju tržaške pokrajine, morajo najpozneje do 16. maja poravnati pri Trgovinski zbornici redno letno pristojbino. Zbornica je zainteresiranim že pred dnevi začela pošiljati ustrezne poštne položnice, ki so mehanografsko sestavljene in že skoraj v celoti izpolnjene: tudi znesek, ki ga mora vplačati posamezno podjetje, je naveden, tako da je treba na položnici zapisati samo še število uslužbencev, ki jih je podjetje imelo dne 31. decembra lani.

Kdor pristojbine ne bo pravočasno poravnal, bo to moral storiti prek davčne izterjevalnice, pri čemer bo doplačal dodatnih 5 odstotkov predvidene ga zneska za vsak mesec zamude.

Kdor poštno položnico ni prejel ali pa bi rad podrobnejša pojasnila, se lahko obrne neposredno na Urad za registracijo podjetij (Ufficio Registro Ditte) pri zbornici od 8.30 do 11.40, sicer pa naj se zgleda pri SDGZ.

● Danes se bo deželni odbornik za higieno in zdravstvo Renzulli v spremstvu pristojnih funkcionarjev sešel z odgovornimi za vprašanja higiene pri krajevnih zdravstvenih enotah Furlanije-Juljske krajine. Govor bo o odstranjevanju strupenih in tudi sicer škodljivih odpadkov. Posebna delovna skupina, v kateri so tudi funkcionarji Deželnega ravnateljstva za higieno in zdravstvo, je v okviru izvajanja odloka predsednika republike št. 915 iz leta 1982 že pripravila osnovne smernice glede proučevanja oziroma sprejemanja prošelj za pooblaščenje odstranjevanja omenjenih odpadkov.

## Danes v Miljah dan boja proti lakoti v svetu

Vsak dan umre na svetu zaradi stradanja 40 tisoč otrok, na tisoče ljudi pa živi podhranjenih. V deželah Tretjega sveta srednja življenjska doba le 47 let. Leta 1982 so veslele vložile za orožje milijon milijard, medtem ko bi le z majhnim delom te ogromne vsote, s 13 tisoč milijardami (kolikor stane pet podmornic »Tridente«), nasitili celotno človeštvo. To je le nekaj srhljivih podatkov, ki dovolj zgovorno pričajo o dramatičnosti problema lakote v svetu, proti kateri je te dni v teku, tako v Italiji kot tudi v naših krajih, široka kampanja.

Pod geslom predsednika Pertinija: »Izprazniti je treba orožarne, napolniti pa žitnice«, je vpregla svoje sile tudi milška občinska uprava, ki je predvidela vrsto pobud za »senzibilizacijo javnega mnenja«. Lakoto lahko odpravimo«, je napisala v letaku, ki ga te dni delijo v Miljah, »toda le pod enim pogojem: da brez kakršnegakoli zavlačevanja mobiliziramo naše zavesti, da si z vsemi silami in enotno prizadevamo za uveljavitev načel miru in solidarnosti, proti logiki vojne, smrti, uničevanja, sebičnosti in mlačnosti«. Osrednji dan boja proti lakoti v svetu bo v Miljah da-

nes. Ob 11. uri se bo vsa šolska mladina iz milške občine zbrala na Marconijevem trgu, da bi molila za mir. Med manifestacijo bodo prebrali tudi posebno poslanico škofa Bellomija. Ob 18.30 pa bodo na izredni seji razpravljali o pobudah proti lakoti v svetu člani občinskega sveta. Seja bo odprta javnosti.

## Tržaška občina odredila prepoved morskih kopeli

Analize vzorcev morske vode, ki jih je izvršil oddelek za higieno nadzorstvo pri Tržaški Krajevni zdravstveni enoti, so pokazale, da voda v higienskem pogledu ni ravno pravšnja za kopeli. Zaradi tega je pristojna služba Tržaške občine odredila prepoved kopanja v vsem obalnem predelu, ki gre od meje z Milsko občino do barkovljanskega nabrežja. Prepoved ne velja za javna kopališča Topolino, kopališče Excelsior proti plačilu in zasebno kopališče Krožka trgovinske mornarice CMM.

## Vprašanje slovenskih šolskih knjig se bo verjetno še dolgo zavleklo

# Učbeniki: skoraj 89 milijonov, a le za poravnavo dolgov

Deželni šolski urad je prejšnje dni prejel skoraj 89 milijonov lir za slovenske šolske knjige, denarja pa ne bo mogel uporabiti za tiskanje prepotrebnych učbenikov za naše šole. Z njim bo lahko le delno kril dolg več kot 225 milijonov lir, ki se je nakopičil v prejšnjih letih, ko ni imel urad dovolj denarnih sredstev, da bi lah-

ko sproti izplačal sestavljalce in prevajalce učbenikov in založnike. S tem se bo primanjkljaj sklada za tiskanje slovenskih knjig sicer zmanjšal na 136 milijonov lir, novih učbenikov pa ne bo mogoče tiskati dokler ne bodo poravnali vseh dolgov. Glede na to, da znaša letna dotacija sklada za slovenske učbenike 94 milij-

nov in pol lir, bo tiskanje novih šolskih knjig ustavljeno vsaj še poldrugo leto, če ne bo medtem prišlo do povišanja sklada. Deželna komisija za slovensko šolo je že večkrat zahtevala naj se ta sklad (zaradi inflacije in padca kupne moči v teh enajstih letih od ustanovitve sklada leta 1973 sem) zviša na 200 milijonov lir letno, zakladno ministrstvo pa je že dvakrat odbilo to prošnjo.

Deželno šolsko skrbništvo je prejelo za slovenske učbenike točno 88 milijonov 961 tisoč 540 lir. V bistvu je to saldo državnega prispevka za leto 1983. Če k temu denarju pristejemo namreč 5.538.460 lir, ki ga je prejel urad lani, znaša seštevek točno 94 milijonov in pol lir, kolikor je od leta 1977 dalje letni prispevek za slovenske učbenike.

S tem denarjem bo urad izplačal del dolgov, ki jih ima že nekaj let do sestavljalcev knjig in tiskarn. Od več kot 225 milijonov se bo primanjkljaj tako zmanjšal na 136 milijonov lir. Na Deželnem šolskem uradu pa so včeraj povedali, da bodo morali pred tiskanjem novih učbenikov najprej poravnati vse dolg. To pomeni, da bodo namenili za kritje primanjkljaja tudi 94 milijonov in pol lir prispevka za letošnje leto (po ustaljeni praksi bo dobil urad ta denar šele prihodnje leto), in skoraj polovica prispevka za leto 1985 (ki ga bo, vedno po ustaljeni praksi, dobil šele leta 1986).

S preprostimi besedami povedano bo tiskanje novih slovenskih učbenikov ustavljeno še najmanj poldrugo leto ali še več, če ne bo prišlo medtem do novosti.

Taka novost bi na primer lahko bilo zvišanje sklada za slovenske učbenike na 200 milijonov lir, kar pa je zakladno ministrstvo že dvakrat zavrnilo. Novost bi lahko bila tudi dopolnitev sklada s prispevki

dežele in drugih krajevnih ustanov, kar predvideva člen 8 zakona št. 932, s katerim je bil praktično ustanovljen sklad za slovenske učbenike.

Tudi po dokončni poravnavi vseh dolgov pa bo preteklo še nekaj časa predno bodo lahko dobili naši učenci in dijaki v roke nove učbenike. Deželni šolski urad bi moral namreč tedaj razpisati natečaj za nove knjige. »Tega ne moremo storiti sedaj, ker se ne bi nihče odzval natečaju, če bi že vnaprej vedel, da nima urad razpoložljivih sredstev za plačilo«, je omenil funkcionar v uradu dr. Giovanni Maione.

Po predvidevanjih bi lahko te natečaje razpisali prihodnje leto. Po razpisu bi pretekla dva meseca za prijavo na natečaj. Urad bi moral nato pregledati predstavljene ponudbe za

sestavo, oziroma prevod posameznega učbenika. Avtor, ali prevajalec, ki bi dobil delo v zakup, bi imel nato leto do 16 mesecev (takšna je ob tem normalna praksa) časa, da delo dokonča. Nato bi moral urad razpisati nov natečaj za tiskanje knjig. Tudi tu bi minila dva meseca za prijavo na natečaj, urad bi moral ponovno pregledati prošnje in oddati delo v zakup enemu od založnikov. Ta bi moral v 180 delovnih dnevih tiskati učbenik, delo bi se nato še nekaj mesecev zavleklo zaradi pregledov in korektur krtačnih odtisov.

Od razpisa natečajev do izida knjig bi torej po optimističnih napovedih minili najmanj dve leti in pol. Če bo urad razpisal »že« prihodnje leto te natečaje, bodo nove šolske knjige po predvidevanjih izšle šele leta 1987...

## Učbeniki, ki jih še vedno ni

Deželni šolski skrbnik je na seji 24. junija lani podal članom deželne komisije za slovensko šolo sledeče poročilo o stanju v zvezi z učbeniki v slovenskem jeziku.

Učbeniki, ki so bili že izročeni za natis, a zanje niso sklenili pogodb, ker ni bilo denarnih sredstev:

- »Laboratorij« — Kvalitativna analiza in kvantitativna analiza za poklicni zavod za industrijo in obrt;
- »Zemljepis za nižjo srednjo šolo« — 3. zvezek;
- »Finančna in aktuarska matematika« — 3. zvezek;
- »Fizikalna kemija« za poklicni zavod;
- »Algebra za višje srednje šole« — 1. in 2. zvezek.

Učbeniki, ki jih je treba še dodeliti v zakup za natis:

- »Trigonometrija za višje srednje šole«;
- »Organska industrijska kemija« za poklicni zavod;
- »Fizika in kemijsko vesolje« — 1. zvezek;
- »Finančna veda«;
- »Prehrabene tehnologije« za poklicni zavod;
- »Zgodovina za nižjo srednjo šolo« — 3. zvezek.

Učbeniki, ki jih morajo pregledati izvedenci:

- »Slovenska slovnica za nižjo srednjo šolo«;
  - »Slovenska čitanka za nižjo srednjo šolo«.
- Učbeniki, ki so še vedno v tisku in jih še niso izročili:
- »Risanje« za poklicni zavod;
  - »Zgodovina latinskega slovstva«;
  - »Bančna tehnika«;
  - »Evropska civilizacija« — učbenik zgodovine za višje srednje šole — 1. zvezek.
  - »Prvo srečanje s prirodoslovjem« — za nižjo srednjo šolo — 1. zvezek.

Učbeniki, ki so jih izvedenci odobrili:

N. Ardolfi: »Pravo« — 3. zvezek — komercialno pravo.

Od takrat so lahko naši dijaki dobili v roke le učbenike Zgodovina latinškega slovstva, Bančna tehnika in Evropska civilizacija. Na druge prepotrebne knjige bodo morali verjetno še dalj časa čakati, saj bo moral Deželni šolski urad za tiskanje nekaterih knjig šele razpisati natečaj. Za druge pa bo moral očitno skleniti nove pogodbe z založniki. Le-ti namreč gotovo ne bodo pristali na tiskanje knjig po cenah, za katere so se bili domenili še pred leti, saj so v tem času tudi stroški za tiskanje precej narasli.

## Težave na višjih srednjih šolah

Z vprašanjem pomanjkanja novih in primernih učbenikov se morajo že dalj časa soočiti tudi naše višje srednje šole. Že večkrat so se za to obrnile na pristojne šolske oblasti, a doslej z bolj malo uspeha.

**UČITELIŠČE »SLOMŠEK«** — Proforsorski zbor je v pismu z dne 13. maja lani opozoril Deželni šolski urad, da je za šolsko leto 1983/84 pošel učbenik Biologija (1. in 2. zvezek). Obenem je omenil, da imajo dijaki na razpolago le še nekaj izvodov učbenikov za algebro in geometrijo (2 zvezka), ki ju je izdala še Zvezna vojaška uprava. Poleg tega je opozoril, da slovenske šole ne razpolagajo z učbenikom za državljansko vzgojo, pa čeprav je temu predmetu odmerjena ena ura pouka mesečno v sklopu zgodovine. Na pismo še ni bilo odgovora.

**LICEJ »PREŠEREN«** — Proforsorski zbor je prav pred dnevi razpravljal o knjigah za novo šolsko leto. Ugotovil je, da primanjkuje knjige »Zgodovina umetnosti« za klasični licej, manjka izvorna knjiga zgodovine za 3., 4. in 5. razred, nato primerna filozofska antologija, zemljepis za 5. razred, medtem ko so prirodopisne knjige zastarele.

**TRGOVSKI TEHNIŠKI ZAVOD »ZOIS«** — Manjka med drugim tretji del učbenika Finančna matematika. Še hušje je stanje na oddelku za geometre, kjer v bistvu manjkajo vsi učbeniki za tehnične predmete. Proforsorji si pri tem pomagajo s knjigami iz Slovenije.

**POKLICNI ZAVOD »STEFAN«** — Šola je že leta 1979 prosila za natečaj za 11 knjig (9 za kemijsko sekcijo, 2 za sekcijo monterjev RTV). Od teh sta bili tiskani le dve knjigi (Vaje iz organske kemije in Osnove radioelektronike in televizije).



## Če se delavec ponesreči med sindikalno dejavnostjo, nima pravice do odškodnine

Kasacijsko sodišče je izreklo razsodbo, po kateri uslužbencu, ki se ponesreči med izvrševanjem sindikalnih opravil, ne priteče odškodnina v smislu zakonskih predpisov o nezgodnem zavarovanju. Sindikalna dejavnost — meni sodišče — štiti interese, ki nasprotujejo delodajalčevim interesom. Medtem ko službeno delo zasleduje delodajalčeve proizvodne cilje in je tedaj odškodnina za nezgodo na delu povsem upravičena.

Razsodba se nanaša na primer, ko delavec opravlja sindikalno delo v času, ki je temu odmerjen sredi delovnega urnika; za sindikalno dejavnost izven delovnega urnika pa seveda predpisi o nezgodnem zavarovanju sploh ne veljajo. Sodišče je tudi zavrnilo tezo, po kateri ima med opravljanjem sindikalnih poslov v primeru nezgode pravico do odškodnine že zato, ker si za čas, ki ga porabiš za sindikalno delo, redno plačan; tudi letni dopust je redno plačan, meni kasacijsko sodišče, in vendar tedaj človek ne službuje.

## Občni zbor društvene gostilne na Proseku

V soboto je bil v prostorih društvene gostilne na Proseku redni občni zbor članov tega domačega gostinskega obrata. Občnega zbora se je udeležilo kar 92 od 115 vpisanih članov. Zbrane je v imenu odbora pozdravil predsednik Ivan Ban, ki je seznanil prisotne, da je v teku leta 1983 odbor imel 12 rednih ter 30 izrednih sej, na katerih je odbor obravnaval in reševal probleme društva. Odbor si je prizadeval za nakup čimboljših vin in tudi v teku tega leta se je posebno uveljavila prodaja domačega vina, ki so ga odkupili pri domačih kmetih. Ban je nato podčrtal, da je odboru končno uspelo rešiti problem, ki je bil že več let v načrtih prejšnjih odborov: nad celotno stavbo društvene gostilne so zgradili novo streho in s tem dali stavbi lepšo obliko v stilu kraških hiš. V letu 1983 društvo ni sprejelo novih članov. Ob koncu svojega poročila se je Ban zahvalil še gostilničarkama Mariji in Anici ter njunima spoprogama za dobro in kvalitetno delovanje v gostilni ter za njihovo prijaznost do obiskovalcev in članov društva. Izčrpano blagajniško poročilo je podal Silvester Umek, nakar je v poročilu nadzornega odbora Just Fabjan med drugim dal razrešnico odboru. Sledile so volitve upravnega in nadzornega odbora. Izvoljeni odborniki se bodo sestali danes, da si razdelijo posamezne funkcije.

Danes v Prosvetnem domu na Opčinah

## Premiera Tavčarjeve igre »Pekel je vendar pekел«



Danes ob 20.30 bo v Prosvetnem domu na Opčinah premiera dela prof. Josipa Tavčarja »Pekel je vendar pekел«. Uprizoritev je pripravila dramska skupina openskega Kulturnega društva Tabor v režiji Draga Gorupa. Ponočitev bo jutri. Na sliki prizor z vaj openske dramske skupine

## Niz predavanj o globalni zaščiti za naše dijake

Na slovenskih višjih srednjih šolah se je pred dnevi zaključil niz predavanj o prizadevanjih za doseg globalnega zaščitnega zakona Slovencev v Italiji. Pobudniki za ta srečanja so bili sami predstavniki dijakov, ki so povabili na posamezne šole predavatelje, da bi jim le-ti osvetlili sedanji politični položaj naše narodnostne skupnosti. Na nekaterih šolah so pripravili po dve predavanji, posebej za nižje in za višje razrede.

Pretekli teden sta niz predavanj na liceju »Prešeren« sklenila tajnik SLORI Pavel Stranj in časnikar Ivo Jevnikar, medtem ko je na šolah predaval tudi prof. Pirjevec.

Stranj in Jevnikar sta podala zgodovinski pregled boja za globalno zaščito, seznanila sta dijake z različnimi zakonskimi predlogi, ki so bili predloženi v parlamentu. Po predavanjih se je razvila med dijaki in predavateljema širša razprava, med katero je skupina dijakov izrazila željo, da bi vsa ta vprašanja še poglobljili po delovnih skupinah in da bi o njih seznanili italijanske vrstnike.

● Zaradi vzdrževalnih del bo občinski bazen zaprt od 22. do 25. t.m.

## Okrog 100 mladih pevcev iz Nizozemske in Trsta navdušilo številno občinstvo na Opčinah

Okrog 100 mladih pevcev, nekaj več kot 60 iz Nizozemske, ostali člani tržaškega mladinskega pevskega zbora GM, dva mlada dirigenta Jennifer van der Hoek za holandski zbor, Stojan Kuret za tržaški in še prepolna dvorana Prosvetnega doma na Opčinah — tak je bil v ponedeljek zvečer pogled v dvorano, kjer sta nastopila oba pevska zbora. Prvi so seveda nastopili gostje, mladi pevci iz Ridderkerka blizu Rotterdamu, to je iz mesta, v katerem so se naši tržaški pevci lansko leto, ob svojem sodelovanju na mednarodnem tekmovanju mladinskih pevske skupin (kot vemo so se naši pevci v izredno zahtevni in kvalitetni konkurenci odlično uvrstili) spoznali s svojimi vrstniki, z njimi navezali prijateljske stike, pri njih stanovali in si tedaj skupno obljubili, da se bodo letos srečali v Trstu.

V imenu Glasbene matice jih je s toplimi besedami pozdravil predsednik Adrijan Semen, ki je med drugim pojasnil občinstvu, da gre tu le za del več kot 600-članske mladinske skupine, ki nastopa doma pri raznih cerkvenih obredih, pa tudi na raznih dobroteljskih prireditvah. Zato, je dejal Semen, so tudi vključili v svoj program obisk Skupnosti družine Opčine in namenili izkupiček ponedeljkovega koncerta za to ustanovo.

Potem so začeli s svojim nastopom, ki je obsegal njihove narodne pesmi, pa tudi mladinske skladbe drugih skladateljev. Nekateri so pevci izvajali sami, druge ob spremljavi klavirja. Njihovi sveži glasovi so lepo zazveneli in le malo je bilo čuti utrujenosti od napornega dneva, ki so ga pred tem preživeli.

Sledil je nastop tržaškega mladinskega pevskega zbora GM, ki je, pod vodstvom Stojana Kureta zapel tako, kot smo ga že vajeni — ubrano, čisto, brezhibno.

Občinstvo, ki je bilo izredno številno, ni štedilo z aplavzi, ki so si jih vsi mladi pevci zaslužili. In dobrodošlica, ki jo je izrek predsednik Semen, je bila prav gotovo izrečena v imenu vseh, tako tržaških pevcev, njihovih staršev, vodstva GM in pa tudi v imenu vseh, ki so se ob koncertu udeležili in ki so se ob njem naučili mladosti, svežine, pa tudi tovarištva in prijateljstva, ki se je staklo in utrđilo med mladimi pevci iz sicer tako oddaljenih krajev. Lepa pesem je tudi tokrat združila in povezala vse — občinstvo in nastopajoče.

● Rajonski svet za Sv. Jakob se sestane jutri ob 20. uri na sedežu v Ul. Caprin 18/1. Prihodnji teden, 26. aprila, pa se sestane rajonski svet za škedenj in Carbolo.

## Stanovanjski problemi

V okviru srečanj sindikata stanovanjskih upravičencev s predstavniki pokrajinskih političnih sil je prišlo te dni do srečanja z delegacijo KPI, ki so jo sestavljali Ugo Poli, Nico Costa, Arturo Calabria in Jole Burlo. Razpravljali so med drugim o določitvi višine novih najemnin za

ljudska stanovanja IACP in o politiki deželne konzorcija za ljudska stanovanja.

## Olimpiada občinskih rekreatorijev

Zupan Richetti in odbornik za mladinska vprašanja, šport in prosti čas De Gioia sta včeraj orisala predstavnikom tiska športno pobudo, ki jo bodo od 6. do 26. maja izvedli občinski rekreatoriji. Gre, kot so jo imenovali, za malo olimpiado občinskih rekreatorijev, ki bo potekala tudi iz-

ven teh struktur. Ob tej priložnosti se je župan obvezal, da bo skušala občinska uprava čimprej izdelati toliko pričakovani pravilnik rekreatorijev.

● Tržaška občina je dala v zakup dela za preosnovo električne napeljava v poklicnem zavodu Sandrine'li. Dela bo opravilo podjetje ICEM, stala pa bodo 43,5 milijona lir.

● Jutri, 19. aprila, ob 19.30 se na sedežu na Stari istrski cesti 43 sestane rajonski svet za Valmauro in Naselje sv. Sergija.



## Gostovanje gledališča iz Kranja

Sinoči je v tržaškem Kulturnem domu gostovalo Prešernovo gledališče iz Kranja, ki je uprizorilo dve burki Borislava Pekića s skupnim naslovom »Na norem belem kamnu«. Delo je režiral Iztok Tory, sceno pa je pripravil Niko Matul. Nastopili so igralci Silvo Božič, Jože Vunšek, Jože Mohorič, Tine Oman, Biba Uršič in Miran Kenda.

## Natečaj Radia Trst A

Radio Trst A je razpisal natečaj »Dober glas gre v deveto vas«, ki je namenjen kantavtorjem, vokalno-instrumentalnim skupinam lahke glasbe. Ob tem opozarja, da bo kmalu zapadel rok za prijave, ki jih zainteresirani lahko opravijo tudi po telefonu na št. 040/7784233. Pravilnik natečaja je vsekakor na razpolago na deželnem sedežu RAI v Trstu, na Zvezi slovenskih kulturnih društev in v Katoliški knjigarni v Gorici in v društvu »I. Trinko« v Čedadu.

● Medobčinsko prevozno podjetje obvešča upokojence ACEGA - ACT, da bodo od 19. aprila dalje od 8. do 13. ure na razpolago pri vratarnici v Ul. Bellini 1/d modeli 101 za leto 1983.

## F. Bučar o federalizmu in samoupravljanju v SFRJ

Po ponedeljkovem predavanju Franceta Bučarja v Klubu slovenskih izobražencev sodeč, so družbeni in politični ureditvi v naši matični domovini šteti dnevi. Pod naslovom »Federalizem in samoupravljanje v Jugoslaviji« je namreč zagovarjal prepričanje, da se jugoslovanski sistem vrača v etatizem prvih povojnih let, k močno centralizirani oblasti majhne elite, ki ji je samoupravljanje le maska v odnosu do zahodnega sveta.

Jugoslovanska gospodarska kriza je po njegovem mnenju le manjše zlo, saj gre v prvi vrsti za politično krizo in konflikt dveh nasprotujočih si tendenc: prva je težnja po konfederalni državni ureditvi, ki jo nekaterim republikam očitajo zlasti v Srbiji, druga pa zahteva po centralizaciji in vse večji moči državne administracije. Od tod največje jugoslovansko protislovje, iz katerega izhaja tudi gospodarska kriza, medtem ko je samoupravljanje po Bučarjevem mnenju nezdržljivo z jugoslovanskim političnim sistemom, če že ni tudi sicer čista utopija.

Razprava je pokazala, da je občinstvo predavateljeve teze v pretežni meri sprejelo, kljub temu da jih tudi iz objektivnih razlogov ni mogel podrobneje utemeljiti. Spričo resnih težav, s katerimi se srečuje Jugoslavija pa je seveda kaj lahko zaiti na pot posploševanja in ohlapnega sklepanja o zamotanih dilemah, ki stojijo pred njeno družbenopolitično in gospodarsko ureditvijo.

(vb)

## Deželni svet o lakoti v svetu

Jutri se bo sestal deželni svet, na dnevnem redu pa bo razprava o resoluciji o deželnih pobudah proti uničenju zaradi lakote, ki so jo predstavili svetovalci Longo, De Piero Barbina, Carbone, Giuricin, Gonano, Morelli, Fragiaco, De Agostini, Cavallo, Saro in Puppin. Problem lakote v svetu je prišel na dnevni red pred veliko nočjo, da bi morebitne predloge in izsledke deželne sveta iznesli na skorajšnjem mednarodnem srečanju v Rimu o teh problemih.

## † Zapustila nas je naša draga Olga Zocchi por. Rodella

Pogreb drage pokojnice bo jutri, v četrtek, 19. t.m., ob 13. uri iz mrtvašnice glavne bolnišnice v cerkev v Ricinjanju.

Zalostno vest sporočajo mož, sinova, snahi, vnuki in drugo sorodstvo.

Domjo, 18. aprila 1984 (Pogrebno podjetje Zimolo)

Ob izgubi drage Olge Rodelle izreka svojcem iskreno sožalje KD Fran Venturini.

Uprava občine Dolina izreka iskreno sožalje uslužbencu Zdravku Rodelli in družini ob smrti drage mame.

Uslužbenci občine Dolina sočustvujejo s kolegom Zdravkom Rodello in družino ob nenadni izgubi drage mame.

Ob hudi izgubi drage mame Olge Rodella izreka ŠD Breg občuteno sožalje sinu Zdravku in vsem žalujočim.

Ob prerani izgubi Rudija Petarosa izreka PD Slovenec najgloblje sožalje družini in svojem.

Upravni svet, nadzorni odbor, ravnatelj in osebje Kmečke in obrtne hranilnice in posojilnice v Nabrežini izreka občuteno sožalje družini in svojem ob izgubi Lina Visentina, dolgoletnega upravitelja in predsednika Kmečke in obrtne hranilnice in posojilnice v Nabrežini.

## mala črna kronika

### Ogenj pred vhodnimi vrati

Kaže, da je postalo zažiganje vhodnih stanovanjskih vrat v našem mestu že prava moda. V ponedeljek popoldne so neznanci »zakurili« pred vhodnimi vrati stanovanj družin Milio in Spetic v drugem nadstropju Ul. Gambini 27. Ogenj je vhodna vrata le rahlo poškodoval, vendar stanovalec skrbi dejstvo, da se jim kaj takega ni prvič primerilo.

### Ranjen in vinjen zmerjal policiste

Zaradi vinjenosti in upiranja agentom javne varnosti so slednji prijavitelj sodnim oblastem 53-letnega Adela Barattina iz Ul. San Giorgio 7, ki se je včeraj ob 3. uri ponoči v parku na Trgu Libertà prepiral z Vasilijem Semenjukom iz sovjetske Ukrajine in brez stalnega bivališča. Ukrajinec je imel v roki britev, poleg njiju pa je ležala razbita steklenica z vinom. Medtem ko so Barattina agenti pospremili v bolnišnico, ker je imel ranjeno desno uho, jih je grdo zmerjal in ni prenehal niti potem, ko so mu na oddelku za prvo pomoč obvezali rano. Zdravit se bo moral štiri dni.

### Agenti zasačili avtomobilskega tatu

Agenti letečega oddelka so sodnim oblastem prijavili 20-letnega Neapeljčana Cira Avalloneja, ki so ga zasačili za volanom ukradenega fiata 850 z registrsko številko TS 243788, pri sebi pa ni imel voznškega niti prometnega dovoljenja. Izjavil je, da je oboje pozabil doma, agenti pa so opazili, da so žice za električni vžig motorja strgane, nakar je mladenič tatvino priznal, povrh pa je povedal, da je skušal na istem mestu, v Ul. Gioia, ukrasti tudi fiat 500 goriske registracije.

### Iz morja potegnili vespo in motocikel

S pomola na Obrežju Mandracchio so gasilci včeraj iz vode potegnili vespo 125 z registrsko številko TS 44595. Njen lastnik je 35-letni Walter Berneg, stanujoč v Ul. Monte San Gabriele 36, vespo pa so mu neznanci ukradli v začetku januarja. Potapljači so z morskega dna potegnili tudi motocikel giler 50, ki pa ni na seznamu ukradenih predmetov in katerega lastnik ni znan.



## Nagrajevanje zaključilo filatelistično razstavo



V nedeljo se je zaključila filatelistična razstava ob 30-letnici Tržaškega filatelističnega kluba »Košir«, ki si jo je skozi ves teden ogledalo veliko število obiskovalcev, med katerimi so bili tudi italijanski filatelisti. V dopoldanskih urah so si jo ogledali še nekateri razredni slovenskih šol, opoldne pa je bila zaključna slovesnost. Tajnik kluba »Košir« Igor Tuta je orisal zamisel in potek razstave, predsednik ZSKD Marko Kravos pa je podčrtal njeno zanimivost in vlogo, ki jo lahko ima filatelija v vsem kulturnem ustvarjanju v zajedstvu. Predsednik kluba »Košir« Ivan Ločniškar je nato podelil nagrade in priznanja vsem filatelistom, ki so na razstavi sodelovali. Poleg priznanja so starejši filatelisti prejeli spominske medalje, mlajši pa nove albume za svoje znamke. Med številnimi navzočimi so bili seveda razstavljalci in gostje iz drugih filatelističnih društev, predvsem pa je bilo veliko mladine, saj so v drugem delu sklepe slovesnosti razglasili in podelili nagrade za najboljše risbe na nagradnem natečaju, ki ga je klub razpisal za vse slovenske osnovne in srednje šole in na kate-

rega je prejel kar 376 prispevkov. Ocenjevalna komisija je najprej izbrala 138 risb, ki so jih razstavili, od teh pa so jih 37 nagradili.

Posebno lepo so se predstavile osnovne šole: Josip Jurčič iz Devina, Pinko Tomažič iz Trebč in Primož Trubar iz Bazovice. Organizatorji so bili posebno veseli sodelovanja slovenske osnovne šole iz Romjana pri Ronkah. Poleg nagrajenih učencev so tudi šole prejele posebna priznanja.

Med nižjimi srednjimi šolami je največ risb poslala srednja šola Ivan Trinko iz Gorice (112 risb, od teh 8 nagrajenih). Priznanja sta prejela tudi profesorja risanja Marta Markošič - Rojc in Vladimir Klanjšček, medtem ko je šola prejela zlatega Koširja. Med tržaškimi srednjimi šolami so bile najbolj zastopane srednja šola Srečko Kosovel v Opčin (42 risb in 6 nagrad), Igo Gruden iz Nabrezine (38 risb in 5 nagrad), Ivan Cankar iz Trsta (36 risb in 4 nagrade) ter šola Sv. Ciril in Metod (30 risb in 2 nagradi). Šole so prejele srebrnega oziroma bronaste Koširje, priznanja pa sta prejeli profesorici Jasna Merku in Nadja Doljak.

### Priveditve in sporočila kulturnih društev in organizacij

PD Slovenec Boršt - Zabržec vabi jutri, 19. t.m., ob 20.30 vse vaščane in posebno mladino na sestanek o postavljanju maja.

KD J. Rapotec prireja jutri, 19. t.m., ob 20.30 večer filmov z Aljošo Žerjalom. Na sporedu so filmi o Sovjetski zvezi, Triglavu in drugo.

Mladinski odsek KD Vesna vabi na predvajanje diapozitivov Tomaža Devetaka na temo »Pustolovščina po reki Yukon«, ki bo jutri, 19. aprila, ob 20.30 v Domu A. Sirk v Križu.

SKD Tabor - Opčine - Prosvetni dom. Dramska skupina Tabor vabi danes, 18. aprila, ob 20.30 na premiero fantazije v dveh delih Josipa Tavčarja PEKEL JE VENDAR PEKEL. Režija Drago Gorup, scena Rinaldo Vremec. Ponovitev v četrtek, 19. aprila, ob 20.30, Vabljeni!

KD S. Škamperle, KD Union, Odbor za vrnitev in uporabo narodnega doma pri Sv. Ivanu vabijo vse domačine, da se udeležijo proslavitev dneva osvoboditve — 25. aprila, ob 10. uri s polaganjem venca na pročelje narodnega doma pri Sv. Ivanu.

### razna obvestila

Zadruga Planinski dom Mangart vabi vse člane in prijatelje na redni občni zbor, ki bo v četrtek, 26. t.m., ob 17. uri v prvem sklicanju in v petek, 27. t.m., ob 19.30 v drugem sklicanju v Gregorčičevi dvorani, Ul. sv. Frančiška 20. V drugem sklicanju bo občni zbor sklepčen ob katerikoli udeležbi.

Filatelistični klub Košir sporoča, da bo danes, 18. t.m., ob 18. uri na sedežu društva v Ul. sv. Frančiška 20 srečanje za mlade filateliste in ob 19. uri običajni sestanek članov in slovenskih filatelistov.

TPPZ P. Tomažič v organizaciji urada za kulturne stike Italija - Sovjetska zveza, nadaljuje v Bazovici v prostori TPPZ P. Tomažič od 10. do 12. ure vpis za turistično-koncertno turnejo v Moskvo in Leningrad, tel. 040/226-446.

Slovenska kulturno-gospodarska zveza prireja letovanje v Škofji Loki od 25. junija do 9. julija za otroke oziroma mladostnike od 6. do 15. leta in letovanje v Savudriji od 10. do 24. julija 1984 za otroke od 8. do 12. leta. Informacije in vpisovanje na sedežu SKGZ v Trstu, Ul. sv. Frančiška 20, III. nad. tel. 744249, od 30. aprila vsak dan (razen ob sobotah) od 9. do 12. ure in na sedežu SKGZ v Gorici, Ul. Malta 2, tel. (0481) 84644, z enakim urnikom.

### čestitke

Ženski pevski zbor Prosek - Kontovel čestita svoji pevkini Miri ob rojstvu sina GREGORJA in novorojenčku želi vse najboljše in življenju.

Danes praznuje 23. rojstni dan DARJO VRABEC iz Prečnika. Vse najboljše in najlepše v življenju in da bi ostal priden in pošten fant mu iz srca želijo vsi, ki ga imajo radi, posebno pa mala Alenka, ki pošilja stricu 23 velikih poljubčkov.

Prof. Danjelu Zavadlalu in soprogi iskreno čestitajo ob rojstvu malega GREGORJA ravnatelj, učno in neučno osebje poklicnega zavoda J. Stefan.

● Občinski odbornik za demografsko službo Orlando sporoča, da je overovljenje podpisov na nadomestnih izjavah o osebnih dohodkih, ki jih je treba predložiti delodajalcem za prejem družinske doklade, možno tudi v vseh občinskih izpostavah (z izjemo one za Novo mesto in Novo mitnico), poleg v uradu za izdajanje izpričevalnih listin na osrednjem matičnem uradu.

### menjalnica

17. 4. 84	
Ameriški dolar	1.620,—
Kanadski dolar	1.260,—
Švicarski frank	744,—
Danska krona	166,—
Norveška krona	212,50
Švedska krona	206,—
Holandski florint	546,—
Francoski frank	199,50
Belgijski frank	27,50
Funt sterling	2.300,—
Irski sterling	1.880,—
Nemška marka	616,—
Avstrijski šiling	87,—
Portugalski eskudo	11,—
Japonski jen	6,—
Španska pezeta	10,—
Avstralski dolar	1.450,—
Grška drachma	14,—
Debeli dinar	11,50
Mali dinar	12,—

BANCA DI CREDITO DI TRIESTE  
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA  
S.P.A.  
TRST - ULICA F. FILZI 10 - ☎ 61-446

Za vaše zlate želje  
draguljarna  
**Malalan**  
Narodna ul. 28 Opčine

### NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA V TRSTU

vabi na predavanje

## SLOVENCİ (BENEŠKI, GORIŠKI IN TRŽAŠKI) OB KONCU 1. SVETOVNE VOJNE

ki bo danes, 18. aprila 1984, ob 18.30 v mali dvorani Kulturnega doma v TRSTU. Predaval bo prof. JANKO PLETERSKI.

### včeraj-danes

Danes, SREDA, 18. aprila  
KONRAD

Sonce vzide ob 6.13 in zatone ob 19.55 — Dolžina dneva 13.42 — Luna vzide ob 23.10 in zatone ob 7.48.

Jutri, ČETRTEK, 19. aprila  
EMA

Vreme včeraj: temperatura zraka 12,4 stopinje, zračni tlak 1012,4 mb ustaljen, veter 25 km na uro severozahodnik, vlaga 44-odstotna, nebo oblačno, morje razgibano, temperatura morja 11,9 stopinje.

### ROJSTVA IN SMRTI

RODILI SO SE: Biagio Muto, Sara Stoppa, Riccardo Briscik, Nataša Zeriu, Carlo Gregori, Marco Mauri.

UMRLI SO: 84-letna Antonia Polesel vd. Gaggiò, 81-letni Bruno Cociani, 80-letna Vanda Wulz, 82-letni Antonio Sechi, 90-letni Ferruccio Pierandrei, 40-letni Franco Rosso, 79-letni Antonio Fiorencis, 78-letni Giuseppe Fiordelmondo, 81-letna Caterina Vivoda vd. Ziberna, 73-letna Natalia Gherdol vd. Viviani, 63-letni Ferruccio Battistella, 74-letna Bruna Allegri por. Scarpellini, 76-letni Attilio Buranel, 4 leta star Mauro Bertossi.

### DNEVNA SLUŽBA LEKARN

(od 8.30 do 20.30)

Ul. Giulia 1, Ul. S. Giusto 1, Ul. Fel-luga 46, Ul. Mascagni 2, Prosek, Zavlje.

(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30)

Ul. Mazzini 43, Ul. Tor S. Piero 2.

### NOČNA SLUŽBA LEKARN

(od 20.30 dalje)

Ul. Mazzini 43, Ul. Tor S. Piero 2, Prosek, Zavlje.

### ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA

Nočna služba od 20. do 8. ure tel. 7761, predpraznična od 14. do 20. ure in praznična od 8. do 20. ure.

### LEKARNE V OKOLICI

Boljunec: tel. 228-124, Bazovica: tel. 226-165, Opčine: tel. 211-001, Zgonik: tel. 225-596, Nabrezina: tel. 200-121, Sosljan: tel. 209-197.

### informacije SIP uporabnikom

Družba SIP obvešča, da je dne 16. aprila, menjala telefonsko številko 200 abonentom predela Valmaura v tržaški občini (katerih številke se začenjajo s št. 6). Interesenti so bili že obveščeni.

Za nadaljnje informacije se interesenti lahko poslužijo št. 12. (Informacije v zvezi z naročniki — brezplačna služba).



Società Italiana per l'Esercizio Telefonico p.a.

# Predlagamo ti ugodno priložnost.

NI PRIMERJAVE



**Istituito Vendite Giudiziarie**  
TRST - Trg Goldoni 1 - Ul. V. da Feltre 2  
GORICA - Korzo Verdi 84

### gledališča

#### VERDI

Danes, 18. aprila, ob 20. uri tretja predstava Verdijeve opere »Moč usode«. Dirigent A. Campori, režiser C. Maestrini. Red E/F.

#### CANKARJEV DOM - Ljubljana

Velika dvorana  
Jutri, 19. aprila, ob 20.30: Archie Shepp Quartet, večer jazza.

#### Mala dvorana

Jutri, 19. aprila, ob 18. in 20. uri »Sodobni kitajski film«. Filmi bodo simultano prevajani.

#### Okrogla dvorana

Danes, 18. t.m., ob 22. uri: A. Bojett »Pogovori v hiši Karlstein« - intimno gledališče.

#### Srednja dvorana

Danes, 18. aprila, in jutri, 19. t.m., ob 20. uri: M. Krleža »Gospoda Glem-bajev«, dramsko kazališče Gavella - ZG.

#### PRIMORSKO DRAMSKO GLEDALIŠČE

Jutri, 19. aprila, ob 19.30: S. I. Witkiewicz »Čevljarji«. Gostovanje PDG v Mestnem gledališču v Ljubljani.

### razstave

V TK Galeriji - Ul. sv. Frančiška 20 je odprta razstava Adriane Maraž.

Zadruga Naš Kras vlnudno vabi na otvoritev razstave Mihaele Velikonja, ki bo jutri, 19. aprila, ob 20.30 v Kraški galeriji v Repnu.

V prireditvi Fotokrožka Trst 80 je na ogled razstava barvnih fotografij Saše Ota v Gregorčičevi dvorani, Ul. sv. Frančiška 20. Urnik: ob uradnih urah ZSKD ter ob večernih urah.

V galeriji »Corsia Stadion« bodo v petek, 20. t.m., ob 18. uri odprli razstavo slikarja Fabia Zubinija. Razstava bo na ogled do 10. maja.

V Domu A. Sirk v Križu je odprta razstava Silve in Liane Bogatec. Občinstvo si jo lahko ogleda v nedeljo, 22. aprila, med 11. in 13. uro in med 17. in 19. uro; jutri, 18. t.m., med 18. in 20. uro; v soboto, 21. t.m., med 17. in 19. uro.

Skupnost Družina Opčine vabi na ogled 1. razstave umetniških keramičnih izdelkov, ki so jih realizirali handikapirani Skupnosti. Razstava bo odprta do 21. t.m. na sedežu v Bazoviški ulici 29 — Opčine vsak dan od 10. do 12. ure in od 15. do 19. ure.

V Peterlinovi dvorani v Trstu — Ulica Donizetti št. 3 — bodo do 12. maja razstavljali svoja dela sledeči slikarji: Koren - Škerk, Kosič, Kozman in Žerjal. Otvoritev razstave bo danes ob 19. uri. Razstava bo odprta vsak dan od 18. ure do 19.30.

Danes praznuje

EDA CIACCHI

50 let.

Vso srečo in še mnogo zdravih let ji želijo: mož Danilo, sin Roberto in hči Daniela z družino.

### ŠOLA GLASBENE MATICE TRST

#### Koncerti v Gallusovi dvorani

Danes, 18. aprila, ob 20.30 v Ul. R. Manna 29

#### GAETANO BUTTIGÈ klavirski recital

Na sporedu: Beethoven, Prokofjev, Schumann.

Vabljeni!

#### Kulturno društvo FRAN VENTURINI

vabi na

#### KONCERT SIMFONIČNEGA ORKESTRA KONSERVATORIJA G. TARTINI

danes, 18. t.m., ob 20. uri v gledališču F. Prešeren v Boljuncu.

### kino

Ariston 16.00—18.00—20.00—22.00 »Ballando, ballando«. Režija Ettore Scola.

Eden 16.00 — 22.15 »L'estate assasina«. Prepovedan mladini pod 14. letom.

Fenice 17.00 — 22.15 »Lucida follia«. Režija Margarethe Von Trotta. Hanna Schygulla, Peter Striebeck.

Nazionale 15.30 — 22.00 »Margot, la pupa della villa accantò«. Prepovedan mladini pod 18. letom.

Dvorana št. 2 15.20 — 22.10 »Silkwood«.

Dvorana št. 3 15.30 — 22.00 »Justine e Juliette, le sex soeur«. Prepovedan mladini pod 18. letom.

Grattacielo 17.30 — 22.15 »Voglia di tenerezza«. J. Nicholson, S. MacLaine.

Mignon 16.30 — 22.15 »Come ti ammazzo un killer«. Walter Matthau.

Capitol Danes zaprto.

Aurora 16.30 — 22.00 »Emi la minorene«. Prepovedan mladini pod 18. letom.

Moderno 18.30, 20.15, 22.00 »Un ragazzo e una ragazza«. Jerry Calà, Marina Suma.

Vittorio Veneto 16.30 — 22.00 »Barbara e le mogli viziose«. Prepovedan mladini pod 18. letom.

Lumiere 16.30 — 22.00 »Spaghetti house«. Nino Manfredi.

Radio 15.30 — 21.30 »Clitò orgasmò bagnatò«. Prepovedan mladini pod 18. letom.

Alcione 16.00 — 22.00 »Lola«. Prepovedan mladini pod 14. letom.



avtomobil in človek

Vedno več dizlov na tržišču

# Regata diesel tudi v praznični obleki



Tržišče dokazuje, da so bile zadnje izbire turinskega Fiata pravilne: uno je avto, ki gre vsaj v Italiji najbolje v denar, srednjerazredna regata, ki so jo predstavili septembra lani pa je v Italiji, kar zadeva prodajo na tretjem mestu in daleč prva v svoji kategoriji. Eden od pomislekov glede regate, vsaj kar zadeva različico z motorjem diesel, je šel na račun dokaj slabotnega motorja, ki ni zmogel niti 60 KM.

Po šestih mesecih so pri Fiatu predstavili močnejšo in bolj luksuzno opremljeno različico regate diesel, ki so jo kot je v navadi poimenovali super. Razpolaga s 1929-kubičnim dizlom in zmogel 65 KM pri 4600 obratih na minuto ter največji navor 12,1 kpm že pri 2000 obratih. Zanimivo je, da ostaja krivulja navora skoraj vodoravna v območju med 2000 in 4000 obrati, kar priča o prožnosti tega motorja, ki izhaja iz bencinske različice, saj so ga izpeljali iz bloka 1600-kubičnega bencinskega motorja, ki je pogonjal 131.

Zmogljivosti so več kot zadovoljive, saj dosega regata diesel super v konici 155 km na uro in pospeši od 0 do 100 km na uro v 16 sekundah. Tudi poraba je kar se da zadovoljiva, pri 90 km na uro porabi regata nam-

reč 4,6 litra plinskega olja na 100 km. Zavore so kolturne spredaj, zadaj pa bobni s servoojačevalcem. V serijsko opremo pri izvedbi super sodi tudi servovolani, ki je tak kot pri elitnih modelih Lancie in torej eden najboljših ta čas na tržišču. Sicer pa je zunanost nove regate diesel super povsem enaka bencinski različici super, loči jo samo napis diesel v zadku. Notranja oprema je na dokaj visoki ravni, tako da sodi k serijski opremi električni pomik prednjih šip; centralizirana zapora vrat in prtljžnika, varnostni pasovi in vzglavniki na zadnjih sedežih pa še petstopenjski menjalnik in nastavljen volan, kot pri vseh regatah. Poglavje zase je izredno natančno nastavljen sistem za zračenje in ogrevanje notranjosti. Tudi armaturna plošča je zelo popolna, ima samo eno napako in sicer nima merilnika vrtljajev, kar je pri avtu s tako krivuljo navora nedopustno, saj je nesmisel v nekaterih primerih pritiskati na pedal za plin, če ima motor enake zmogljivosti že pri nižjem številu vrtljajev.

Regata diesel super velja trenutno 15.576.000 lir vključno z davkom IVA, temu pa je seveda treba še dodati stroške za prevoz in za vpis v register. **IVAN FISCHER**

ti in morje

Najzanimivejši razred jadrnic

# Že mala kajutna jadrnica omogoči prijetne dopuste

Kajutna jadrnica je nedvomno sen vsakega ljubitelja morja. Kaj je lepšega od dopusta na jadrnici, ki nesešišno pluje našim ciljem naproti. Resnici na ljubo pa je stvarnost precej manj romantična. Cena in pomanjkanje privezov sta glavna vzroka, da imajo kajutne jadrnice le redki. Tudi jadrnanje je vse prej kot brezbržno, romantično opravilo, temveč je večkrat prav garaški posel, ki zahteva celega človeka.

Potencialni kupec pa se takoj znajde pred dilemo, kakšna je najprimernejša jadrnica? Pravih receptov tu ni. V glavnem delimo kajutne jadrnice na tri razrede: male do 7 metrov, srednje do 9 metrov in večje, ki so dosegljive le redki eliti. Na splošno lahko trdimo, da so male kajutne jadrnice kot nalašč za nezahtevne jadrnalce, upravljanje z jadrni po navadi skrajno preprosto, da tako jadrnico lahko vodi že ena sama oseba, če si je nabrala že nekaj izkušenj na nekajutnih jadrnicah. Modeli s premično smerno ploščico omogočajo mično balastno kobilico omogočajo tudi cestni prevoz jadrnice, kar pa je najpomembnejše, z njimi se lahko zatečemo v vsak tudi plitev pristan. Take jadrnice so torej primerne za priobalno plovbo, kamor si njihove večje balastne sestre ne upajo.

Glede plovnih sposobnosti in kljubovanj slabemu vremenu so male

kajutne jadrnice vključno z mikrotonci dokazale, da so res zanesljiva plovila, saj so brodolomi prava redkost. Edina napaka je neudobje ob pravi špartanski opremi, kar velja predvsem za francoske jadrnice. Za prilagodljive ljudi pa je lahko dopust uspešnejši kot s srednjimi ali celo večjimi jadrnicami, ko sta na krovu dve ali več družin. Življenje na jadrnici je namreč povsem drugačno kot v počitniški prikolici. Kdor hoče hitro razdreti družinsko prijateljstvo, bo to najlažje storil prav na krovu jadrnice. Še med samimi družinskimi člani prihaja do napetosti in nezazumevanj, toliko več se to dogaja, če sta na krovu dve družini.

Iz vsega tega jasno sledi, da so male jadrnice lahko zanimive za vse tiste, ki dobro vedo, da bo teža upravljanja slonela samo na eni osebi. Med drugim so take jadrnice relativno poceni, prav tako je poceni oprema, da ne govorimo o vzdrževanju.

Kot smo že večkrat poudarili v bistvu rabimo vsako plovilo le dober mesec med poletnimi dopusti, da je za marsikoga celo mala kajutna jadrnica skrajno vprašljiva investicija.

Drugič bomo spregovorili o srednjih kajutnih jadrnicah in o motornih jadrnicah, ki so morda še najprimernejša plovila za vsakogar, ki hoče dalj časa živeti na morju. **VOC**

radiotelevizija

ITALIJANSKA TELEVIZIJA

- Prvi kanal**  
 10.00 - 11.45 Televideo  
 12.00 Dnevnik 1 - Kratke vesti  
 12.05 Halo... Raffaella? - opoldanski spektakel  
 13.25 Vremenske razmere  
 13.30 Dnevnik  
 14.00 Halo Raffaella? - zadnji poziv  
 14.05 Il mondo di Quark - znanstvena oddaja  
 15.00 Mazinga »Z« - risanke  
 15.30 Šola in vzgoja - kemija in kmetijstvo  
 16.00 Cartoni magici  
 16.50 Iz parlamenta  
 17.00 Dnevnik 1 - Kratke vesti  
 17.05 Forte fortissimo TV top  
 17.55 Il sale della terra  
 19.00 Italia sera - dogodki in osebnosti  
 19.40 Almanah in vremenske razmere  
 20.00 Dnevnik  
 20.30 Loretta Goggi in quiz  
 22.00 Dnevnik  
 22.10 Srečanje s kinematografijo  
 22.15 Dnevnik  
 23.15 Boks - Fiorgetti - Dyadda Ob koncu dnevnika, Danes v parlamentu in
- Drugi kanal**  
 10.00 - 11.45 Televideo  
 12.00 Che fai, mangi - oddaja o prehrani

- 13.00 Dnevnik 2 - Ob 13. uri  
 13.30 La Duchessa di Duke street - TV nadaljevanka  
 14.30 Dnevnik 2 - Kratke vesti  
 14.35 - 16.30 Tandem - zanimivosti, igre, gosti  
 16.30 Šola in vzgoja - Človeško telo  
 17.00 - 18.15 Vediamoci sul due  
 18.15 Odpri prostor  
 18.30 Športni dnevnik  
 18.40 Le strade di San Francisco - TV film  
 19.45 Dnevnik 2  
 20.30 I racconti del maresciallo - nadaljevanka  
 21.30 Politična tribuna - MSI - DN  
 22.30 Dnevnik 2 - večerne vesti  
 22.40 I buttafuori  
 23.40 Dnevnik 2 - zadnje vesti
- Tretji kanal**  
 11.45 - 13.00 Televideo  
 16.10 Šola in vzgoja - conservazione e restauro  
 16.40 Šola in vzgoja  
 17.00 Bratje Karamazovi - nadaljevanka  
 18.00 Glasbeni prostor  
 18.25 L'orecchio - glasbena oddaja  
 19.00 Dnevnik 3  
 19.35 Il pane spezzato  
 20.05 Komunikacije v letu 2000  
 20.30 Lo chiameremo Andrea - film  
 22.15 Delta serie  
 23.05 Dnevnik 3

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA

- Ljubljana**  
 8.50, 10.35 TV v šoli  
 17.50 Poročila  
 17.55 Pedenjžep  
 18.25 Zasavski obzornik  
 18.40 Mozaik kratkega filma  
 19.10 Risanke  
 19.26 Zrno do zrna  
 19.30 Dnevnik  
 20.00 Film tedna: Senca zemlje  
 21.30 Dnevnik  
 21.40 Omizje
- Zagreb**  
 17.30 Videotrani  
 17.40 Poročila  
 17.45 Zgodbe starega Eskima  
 18.15 TV koledar  
 18.25 Kronika občine Karlovac  
 18.45 Supermarket  
 19.30 Dnevnik  
 20.00 Obarvana svetloba ob ameriškem filmu »Jezdec«

- Koper**  
 14.00 in 16.30 Odrpta meja
- Danes bodo v oddaji ODPRTA MEJA tudi naslednje vesti:**  
**ZGONIK** — Obisk ljubljanskih županov  
**ŠPETER** — Nastop glasbenih šol  
**OPČINE** — Srečanje mladinskih zborov  
**ŠTEVERJAN** — »Pomlad v Brdih«
- 17.00 Poročila  
 17.05 TV šola  
 17.30 Morilec ob zori - film  
 19.00 Risanke  
 19.15 TV dnevnik stičišče  
 19.50 Deset minut glasbe  
 20.00 Kulturna panorama  
 20.30 Nogomet  
 22.00 Dnevnik - vse danes  
 22.20 Venezuelske pesmi in plesi

ZASEBNE POSTAJE

- CANALE 5**  
 8.30 Buongiorno Italia  
 9.00 Una vita da vivere - nadaljevanka  
 10.00 Come giocavamo - zanimivosti  
 10.30 Alice - TV film  
 11.00 Rubrike  
 11.40 Help - glasbena igra  
 12.15 Bis - nagradna igra  
 12.45 Il pranzo è servito - nagradna igra  
 13.25 Sentieri - nadaljevanka  
 14.25 General Hospital - TV film  
 15.25 Una vita da vivere - nadaljevanka  
 16.50 Hazzard - TV film  
 18.00 L'albero delle mele - TV film  
 18.30 Popcorn - glasbeni spektakel  
 19.00 I Jefferson - TV film  
 19.30 Zig Zag - kviz  
 20.25 Due superpiedi quasi piatti - film  
 Terence Hill in Bud Spencer  
 22.25 Kojak - TV film  
 23.25 Canale 5 News  
 0.25 L'altra bandiera - film

- 15.00 Agenzia Rockford - TV film  
 16.00 Bim bum bam  
 Risanke  
 Vita da strega - TV film  
 17.30 Una famiglia americana - TV film  
 18.30 L'uomo da sei milioni di dollari - TV film  
 19.50 I puffi - risanke  
 20.25 OK in prezzo è giusto  
 22.30 Il bandito dagli occhi azzurri - film  
 Franco Nero  
 0.30 La moglie del tenente - film  
 Lee Grant in Jack Warden

- RETEQUATTRO**  
 8.30 Risanke  
 9.00 Amore in soffitta - TV film  
 9.30 Flò - TV film  
 10.00 Chico - TV film  
 10.30 Fantasilandia - TV film  
 11.30 I giorni di Bryan - TV film  
 12.30 Superamici - risanke  
 13.30 Maria Maria - TV film  
 14.00 Magia - TV film  
 14.50 Papà diventerà nonno - filmska komedija  
 Spencer Tracy in Elizabeth Taylor  
 16.50 Risanke  
 17.50 La famiglia Bradford - TV film  
 18.50 Marron Glacé - TV film  
 19.30 M'ama non m'ama - nagradna igra  
 20.25 Il buono, il brutto, il cattivo - film western  
 Clint Eastwood  
 22.20 Mai dire sì - TV film  
 23.20 Sport  
 0.20 L'adultera - film

- TELEPADOVA**  
 14.00 Mama Linda - TV film  
 14.45 Gli emigranti - nadaljevanka  
 15.30 Peyton place - TV film  
 17.00 Risanke  
 19.00 L'incredibile Hulk - TV film  
 20.00 Anche i ricchi piangono - TV film  
 20.20 Profumo di donna - film  
 22.00 Agente Pepper - TV film  
 23.00 Hawaii squadra cinque zero - TV film  
 23.30 Le dolcissime del peccato - film

- ITALIA 1**  
 8.30 Arrivano le spose - TV film  
 9.30 Crociera di lusso - filmska komedija  
 11.30 Pyllis - TV film  
 12.00 Gli eroi di Hogan - TV film  
 12.30 Strega per amore - TV film  
 13.00 Bim bum bam  
 Risanke  
 14.00 Operazione ladro - TV film

- TRIVENETA**  
 12.30 Horoskop  
 12.40 Ispettore Bluey - TV film  
 13.30 Risanke  
 14.30 Film  
 16.00 Filmski program  
 16.30 Sloane - TV film  
 17.30 Risanke  
 18.00 Risanke  
 18.30 Medusa - TV film  
 19.00 Dokumentarec  
 19.30 Harry O' - TV film  
 20.30 Sfidando la vita - film  
 22.00 Il soffio del diavolo - TV film  
 22.30 Drazba  
 1.00 Horoskop  
 1.10 Film  
 3.00 Una coppia quasi normale - TV film

- TELEFRIULI**  
 12.45 Dnevnik  
 13.30 Risanke  
 14.00 Cara cara - TV film  
 15.30 Braccati a morte - film  
 17.30 TV film  
 18.00 Space games - kviz  
 18.30 Risanke  
 19.00 Cara cara - TV film  
 20.25 Film  
 22.15 TV film  
 22.25 Horoskop  
 23.00 Drazba

RADIO

- RADIO TRST A**  
 7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14.00, 17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po naše; 7.40 Pravljičar; 8.10 - 13.00 Dopoldanski zbornik: Od Milj do Devina; 8.40 Glasbeni potpuri; 10.10 S koncertnega in opernega repertoarja; 11.00 Oddaja za prvo stopnjo osnovne šole; 11.30 Literarni listi; 12.00 Sprehodi med starimi spomeniki; 12.30 Glasbeni potpuri; 13.20 Deželni zbori na letošnji reviji »Primorska poje«; 13.40 Glasbene raznolikosti; 14.10-17.00 Radijsko popoldne: Roman v nadaljevanjih; Boris Pahor: »Nomadi brez oaze« - 8. del; 14.30 Tja in nazaj (Diskorama); 16.00 Iz dnevnika odvetnika Angela Kukanje; 16.30 Tja in nazaj; 17.10 Mi in glasba: sopranistka Vilma Bukovec, nagrajena z »Zlato liro«; 18.00 Okostnjak v omari; 18.30 Glasbene podobe: jazz.

- RADIO KOPER (Slovenski program)**  
 6.30, 13.30, 14.30, 17.30 Poročila; 6.00 Otvoritev - glasba za dobro jutro; Jutranji koledar; 6.15 Vremenska napoved, cestne razmere, EP; 6.45 Prometni servis; 7.00 Zaključek; 13.00 Otvoritev - Danes na valu radia Koper; Objave, EP; 13.45 Glasbena mladina; 14.00 V znamenju rocka; 14.40 zanimivost; 15.00 Glasbeni kiosk; 15.30 Dogodbi in odmevi; 16.00 Glasba po željah; 16.30 Primorski dnevnik; 17.00 Pogovor o...; 17.35 Iz zborovske zakladnice; 18.00 Zaključek.

- RADIO KOPER (Italijanski program)**  
 7.15, 12.30, 15.30, 19.30 Radijski dnevnik; 6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 6.00 Glasba za dobro jutro; 7.00 Glasbena matineja; 9.00 Štiri četrtine; 9.32 Lucianovi dopisniki; 10.00 Popevka tedna; 10.10 Otroci pojejo; 10.35 Vrtljak; 11.30 Na prvi strani; 11.45 Plesna glasba; 12.00 Glasba po željah; 14.30 Glasbeno popoldne; 14.35 Popevka tedna; 15.00 Brez meja; 16.00 Znanje in neznanje besede; 16.15 Edig Galletti; 16.32 Time music; 18.00 Doppio binario; 18.45 Glasba Johannesesa Brahmsa; 19.00 Jazz; 20.00 Zaključek.

- RADIO 1**  
 6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 11.00, 12.00, 14.00, 15.00, 19.00 Poročila; 6.00 Glasbena matineja; 9.00 Glasbeno-govorni program; 10.30 Pesmi skozi čas; 11.10 Radijska nadaljevanka; 11.30 Vse o rock glasbi; 12.03 Ulica Asiago Tenda; 13.20 Poštna kočija; 13.28 Master - glasba dan za dnem; 15.03 Habitat - tedenska oddaja o človeku in njegovem okolju; 16.00 Popoldanski program; 17.30 Radijska priredba; 18.00 Objektiv Evropa; 18.30 Glasba; 19.20 Na naših tržiščih; 19.25 Audiobox Urbs; 20.00 Srečanje z gledališčem; 21.00 A. Dumas v Neaplju; 21.25 Vse o košarki; 22.00 Nocoj tvoj glas; 22.45 Napotki za avtomobiliste; 22.50 Danes v parlamentu; 23.05 Telefonski poziv; 23.28 Zaključek programov.

- RADIO 2**  
 6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.00, 11.30, 12.30, 13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 Poročila; 6.00 Glasba za dobro jutro; 8.00 Šolska vzgoja; 8.05 Radio 2 predstavlja; 8.45 Radijska nadaljevanka; 9.10 Saj je samo igra!; 10.30 Glasbeno-govorni program; 12.45 Discogame - kvizi; 15.00 Radiotabloid; 16.35 Oddaja za mlade 18.32 Glasbene ure; 19.50 Kulturne aktualnosti; 19.57 Zasedanje petih; 20.45 Radijska priredba; 21.00 Jazz g'asba; 21.30 Glasbeno-govorni program; 22.30 Parlamentarna panorama; 23.28 Zakujuček programov.

- LJUBLJANA**  
 6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 14.00, 19.00 Poročila; 4.30 - 8.00 Jutranji program - glasba; 8.05 Pisan svet pravljic in zgodb; 8.30 Govorimo makedonsko in srbohrvaško; 9.05 Glasbena matineja; 10.05 Rezervirano za...; 10.40 Lokalne radijske postaje se vključujejo; 11.05 Ali poznate; 11.35 S pesmijo po Jugoslaviji; 12.10 Veliki zabavni orkestri; 12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 Ob izviri ljudske glasbene kulture; 13.00 Danes do 13. ure; Iz naših krajev - Iz naših sporedov; 13.30 Od melodije do melodije; 14.05 Razmišljamo, ugotavljamo; 14.25 Naši poslušalci čestitajo in pozdravljajo; 15.00 Radio danes, radio jutri; 15.10 Obvestila in zabavna glasba; 15.30 Dogodki in odmevi; 15.55 Zabavna glasba; 18.00 Vrtljak; 17.00 Studio ob 17. uri; 18.00 Zborovska g'asba v prostoru in času; 18.30 S knjižnega trga; 19.25 Zabavna glasba; 19.35 Lahko noč, otroci; 19.45 Minute z ansamblom Mihe Dovžana; 20.00 - 22.00 Glasbeni večer v studiu 13 s pianistom Acijem Bertonecljem; 22.15 Informativna oddaja v nemščini in angleščini; 22.25 Iz naših sporedov; 22.30 Zimzelene melodije; 23.05 Literarni nokturmo; Zlatko Zajc; Pesmi; 23.15 Jazz za vse; 00.05 - 4.30 Nočni program - glasba (studio Maribor).



## Novi tržaški vodovod spet razburja upravitelje občin in ustanov na Trziškem

### Vrsta ugovorov na razgrnjeni (in potrjeni) načrt

Krajne uprave in druge ustanove na Trziškem so predložile vrsto ugovorov zoper izvršilni načrt za novi tržaški vodovod, ki ga je v celoti odobrilo ministrstvo za javna dela in ki je te dni razgrnjen na sedežu pokrajinskega urada državne tehnične službe (genio civile) v Gorici. Ministrstvo za javna dela je načrt osvojilo v celoti, tako kakor ga je predložilo podjetje Acega in ne upošteva bistvenih sprememb in različnih dogovorov, ki so bili sklenjeni v zadnjih mesecih.

Najbolj prizadeta je tudi tokrat občina Šempeter ob Soči, saj je na njenem ozemlju predvidena gradnja 12 vodnjakov novega zajetja, od koder naj bi Trstu dobavljali ogromne količine vode. V ugovoru, ki je bil predložen upravitelju te občine pojasnjujejo, da je bilo do sedaj izdano dovoljenje za dve vrtni in da bodo drugih 10 vodnjakov lahko navrtali šele po zaključku predhodne podrobne raziskave, o čemer je bil

nedavno tudi dosežen sporazum. Upravitelji se namreč bojijo, da bi črpanje velikih količin vode imelo nepopravljive posledice za celotni ekosistem na širšem območju. Podobne pomisleke je v ugovoru izrazil tudi konzorcij za melioracije na Trziškem. Prizadeto področje je namreč zelo intenzivno obdelano.

Občina Škocjan ob Soči nasprotuje v načrtu predvideni trasi novega vodovoda in izbiri lokacije črpalnice.

Ugovore na razgrnjeni načrt novega vodovoda Acega imajo tudi v Trzičju. Črpanje velikih količin podtalnice nedaleč od kraja, kjer je zajetje vodovoda, ki napaja to mesto, bi utegnilo povzročiti precejšnje spremembe, tako glede količine, kakor glede kakovosti podtalnice. V ugovoru, ki ga je podpisal prefekturni komisar dr. Barillari, tržaška občina zahteva, da Acega s posebno pogodbo zagotovi možnost doba-

ve vode za potrebe Trziča v sušnih obdobjih ali ob drugih priložnostih, ko bi bila oskrba iz lastnega vodovoda pomanjkljiva ali pa bi povsem odpovedala. Ob tem ne gre pozabiti, da poteka trasa novega vodovoda pravzaprav v neposredni bližini mesta in izvedba takega načrta ne bi predstavljala novih velikih stroškov. Naj ob koncu opozorimo še na vrsto protestov, ki jih je bilo prejšnje mesece slišati s strani varstvenikov narave drugih ustanov glede tako imenovane ekološke škode na trasi novega objekta. Najbrž bi bilo prihranjeno mnogo slabe krvi, preprirov, dolgotrajnih pogovorov in zamud (zamude pa pri izvajanju tako pomembnih del pomenijo ogromne podražitve), če bi vprašanje že od vsega začetka obravnavali s pravim pristopom, v posvetovanju s prebivalci in krajevnimi ustanovami.

DEŽURNA LEKARNA V TRZIČJU  
Rismondo, Ul. Enrico Toti, tel. 72701.

### Drevi v Verdiju »Montenegro tango«

## Kaj, če gospa v krznu zaide med jugoslovanske zdomce?

V kinodvorani Verdi bomo imeli drevi možnost gledati film jugoslovanskega režiserja Dušana Makavejeva »Montenegro tango«. Film sodi v serijo »Skok v kino« v priredbi Kinoateljstva in Piccolo Cineforum. Predstave bodo ob 18., 20. in 22. uri. Film je Makavejev posnel pred tremi leti na Švedskem, med tamkajšnjimi jugoslovanskimi zdomci. Odlukuje se po Makavejevem značilnem obesenjaškem humorju in absurdnih situacijah, čeprav so ti elementi absurda preoblečeni v strogo in polikano realnost visoko organiziranega švedskega vsakdanjika in zato bolj prikriti kot v režiserjevih prejšnjih filmih (na primer »Sladki film - Sweet Movies«).

Zgodba je dokaj linearna. Imenitna dama iz visoke švedske družbe (očarljiva Susan Anspach) živi urejeno življenje, v skladu s svojo socialno funkcijo. »Katastrofo« predstavljajo zanjo drobni zapleti kot če je bil slabo serviran zajtrk in podobno. Toda po naključju se gospa v krznu znajde med »primitivnimi« balkanskimi zdomci. V njihovem

Zanzi-baru, nekje na robu Stockholma, svetu krvavega pretepanja, nožev zasajenih v čelo in pretihotapljenega alkohola, odkrije dama potrebo po odprti in pristni komunikaciji, odkrije ljubezen. Toda to ni njeno okolje, ljubezen ne more trajati in, kot se spodobi za okolje, se zaključí v krvi. Dama se vrne k možu in otrokom, toda ne zato, da bi spet zaživela staro življenje. Rešitev, ki si jo zamisli pa bomo zamolčali, da ne bi gledalce prikrjali za presenečenje.

Nekateri dogmatsko zagnani kritiki so Makavejevu očitali, da blati ugled zdomcev. Toda v resnici film ni analiza življenja in ravnanj jugoslovanskih zdomcev, pač pa razkriva odtujenost v človeških odnosih, ki je problem vsake družbe. Zdomci in njihovi gostitelji so med seboj izenačeni, primitivnost prvih in racionalnost drugih sta različna pola istega problema. Odtujenost obeh svetov želi Makavejev premostiti z izničevanjem tradicionalnih obrazcev življenja na obeh straneh, pri čemer se poslužuje izrazite satirične žilice.

### Občinski svet v Doberdolu

## Odobritev izvršilnih načrtov za nižjo srednjo šolo in županstvo

Zagotavljanje denarnih sredstev za financiranje javnih del postaja iz leta v leto bolj težavna zadeva. Nič čudnega torej, če je treba že izdelane načrte večkrat prilagoditi finančnim možnostim, napraviti izseke iz generalnega načrta, skratka ravnati postopoma, v skladu z razpoložljivostjo denarja. To je na ponedeljkovi seji občinskega sveta v Doberdolu skušal pojasniti župan dr. Lavrenčič pred razpravo in odobritvijo kar šestih različnih izvršilnih načrtov, za ureditev nižje srednje šole, za razširitev županstva, preureditev sedanje občinske seje dvorane, zgraditev sanitarij na nogometnem igrišču. Pravzaprav je bil doberšen del zadnje seje namenjen prav obravnavi vprašanj s področja javnih del. Tako je občinski svet odobril izvršilna načrta za 2. in 3. skupino del za ureditev prostorov za nižjo srednjo šolo, odobril splošni izvršilni načrt za razširitev županstva ter izvršilna načrta za 1. in 2. skupino del na istem objektu, načrt ureditve sanitarij na nogometnem igrišču, medtem ko bodo o preureditvi sedanje seje dvorane odlo-

čali na prihodnji seji. Zadevni načrt namreč še ni pripravljen.

Dokaj živahna razprava se je v občinskem svetu razvila v zvezi z načrtom za dodatno ureditev gozdnih poti. Pred časom je občina od Kraške gorske skupnosti v ta namen prejela 7 milijonov lir in jih tudi uporabila. Pred kratkim je prišlo dodatno nakazilo 3 milijonov lir. Denar naj bi uporabili za čiščenje gozdne poti med Doberdolum in Polačami v občini Poljan. Takšen predlog je bilo slišati na ponedeljkovi seji. Očistili naj bi namreč grmovje ob poti in opravili kakšno manjše delo, poti pa ne bi posipali. Pri dosedanjih posegih se je namreč pokazala tudi, poleg pozitivne, negativna stran. Vse več je nedeljških izletnikov, ki se z avtomobili peljejo kar se da daleč na gmajno, na piknik, na nabiranje špargljev lobodičja in drugega brstja, ob tem seveda pa največkrat pustijo za sabo kupe smeti. Prej, ko so bile ceste bolj slabo prevozne za avtomobile, si tako daleč od glavnih poti niso upali. Omeniti seveda velja tudi dejstvo, da občina nima možnosti, da bi takim

»ljubiteljem« narave stopila na prste.

Ponedeljkova seja se je pričela s krajšim poročilom župana o nedavnem srečanju v Novi Gorici ter o pripravi Dneva Doberdola v Novi Gorici, s poročilom o izidu referendumu o miru in proti jedrskemu oroževanju ter o poteku proslav ob 25. aprilu. Občinski svet je ratificiral tudi nekaj sklepov ožjega odbora in odobril prodajo dveh jusarskih parcel v Jamljah.

### V Sovodnjah razprava o vsebini zbornika

V Kulturnem domu v Sovodnjah bo drevi s pričetkom ob 20.30 razprava o sovodenskem zborniku. Zbornik je uredil Marko Waltritsch, v njem pa so tudi prispevki drugih avtorjev, ki osvetlujejo različne aspekte sovodenske zgodovine. Zbornik so predstavili že januarja, tokrat pa bo priložnost za poglobljeno razpravo o njegovi vsebini in za predloge za naslednje številke zbornika.

## Profesor Carlo Rubbia častni občan Gorice

S slovesno podelitvijo častnega občanstva prof. Carlu Rubbii se je naše mesto oddaljilo enemu svojih najznamenitejših sinov. Prof. Rubbia, ki vodi mednarodni center za raziskave na področju jedrske fizike v Ženevi, je namreč v zadnjih letih postal znan, ne samo specializirani znanstveni, ampak vsej svetovni javnosti, z nekaterimi pomembnimi odkritji glede sestave jedrskih delcev.

Čeprav je moral že v mladih letih v druge kraje, je prof. Rubbia po rodu Goričan. Rodil se je leta 1934 na Rafutu, v našem mestu je obiskoval osnovne šole. Nato se je z družino preselil v Benetke, kasneje v Videm in slednjič v Milan. Diplomiral je na normalki v Pisi, nato pa ga je življenjska pot peljala v inozemstvo, kjer se je uvrstil v sam znanstveni Olimp. Bil je deležen številnih priznanj, v Italiji in po svetu. Neka specializirana ameriška revija ga je lani proglasila za znanstvenika leta.

Končno je našel čas tudi za obisk v rojstni Gorici, kjer mu je občinski svet že pred časom soglasno sklenil podeliti častno občanstvo. O življenju in delu prof. Rubbie je na včerajšnji slovesnosti na županstvu spregovoril župan dr. Scaranio, ki je de-

jal, da je naše mesto ponosno zaradi visokih ciljev, ki jih je dosegel prof. Rubbia. Župan je nato poklonil znanstveniku diplomu, s katero podeljuje častno občanstvo in mestni pečat iz 14. stoletja. Na isti svečanosti je uglednemu gostu župan iz Čente izročil nagrado Epifania, ki jo je prof. Rubbia že pred časom podelil tamkajšnji občinski svet.

Ob koncu je spregovoril tudi sam prof. Rubbia, ki se je prisrčno zahvalil za čast, ki mu jo je izkazalo naše mesto.

### razna obvestila

SPD Gorica priredi 25. aprila družabno srečanje pri jamarskem domu na Vrhu združeno z nezahtevniim pohodom od Gabrij preko Brstovca. Zbirališče ob 9.30 pred nekdanjo gostilno Pri Tinkotu. Kosilo iz nahrbtnika, na razpolago pa bo tudi žar, kjer si bodo udeleženci po želji lahko pripravili jedi. Dostop z avtomobili do kočje ni dovoljen.

### kino

#### Gorica

VITTORIA 17.30—22.00 »Seme d'amore«. Prepovedan mladini pod 18. letom.  
CORSO Zaprtο.  
VERDI 18.00—22.00 Skok v kino: »Montenegro tango (ali: Biseri in svinje)«. Režija D. Makavejev.

#### Tržič

EXCELSIOR 18.00—22.00 »Una ragazza in amore«.  
PRINCIPE Zaprtο.  
COMUNALE 20.45 Koncert godbe San Michele in nastop pesnih skupin.

#### Nova Gorica in okolica

SOČA 18.30—20.30 »Brunhilda in Krimhilda«.  
SVOBODA 18.30 »Vojna titanov«.  
DESKLE 20.00 »Samo dvakrat se živi«.

#### DEŽURNA LEKARNA V GORICI

Tavasani, Korzo Italia 10, tel. 84576.

#### POGREBI:

Ob 8. uri Oriana Moretti iz splošne bolnišnice; ob 9.30 Veneranda Ziani por. Zampa iz splošne bolnišnice; ob 11. uri Giustina Venezian vd. Levi iz splošne bolnišnice; ob 12.30 Ermanno Susmel iz splošne bolnišnice.

### darovi in prispevki

V sklad za poimenovanje osnovne šole v Pevmi po Josipu Abramcu so prispevali: Aldo Jakin 30 tisoč lir, Danilo Jakin 50 tisoč, Albin in Sonja Škerk 20 tisoč, Zora Siligoj 10 tisoč, Elda Gravner-Nanut 50 tisoč, druž. Karlo in Vili Princič 50 tisoč, druž. Primožič 30 tisoč, T.B. — Gorica 50 tisoč, tvrdka Terpin 50 tisoč, R. Mlakar — Gorica 10 tisoč, P.F. — Gorica 10 tisoč, Viktorija Doljak Cattaneo 10 tisoč, Danijela Bensa L. 10 tisoč, Marija Bregant 10 tisoč, Andrej Kosič 50 tisoč.

Za kulturno in športno središče na Vrhu je Gabrijel Devetak, Vrh 11, daroval 100 tisoč lir.

## Kako mladim zagotoviti prijetno in zdravo letovanje

### Pobuda odbora SKGZ

Pred vrati so velikonočne počitnice naših otrok. Mnogi še ne pomislijo na prave počitnice, toda prišle bodo kar naenkrat in zato je prav, da že sedaj razmislimo, kako bodo naši otroci preživeli del teh počitnic.

Odbor za doraščajočo mladino pri Slovenski kulturno-gospodarski zvezi je že programiral počitniška letovanja za letos. Nekaj je novosti in odbor upa, da bo s tem ustregel tako staršem, kot otrokom. Za kakšne novosti gre?

Letos je v programu letovanj tudi Škofja Loka. Letovanje v Škofji Loki bo od 25. junija do 9. julija in sicer za otroke od šestega do 15. leta starosti. Otroci bodo razdeljeni po skupinah. Škofja Loka leži sredi Gorenjske nad sotočjem Poljanske in Selške Sore. Mesto je staro več kot tisoč let in ima poleg gradu in starega mostu še kup znamenitosti. Hribovita okolica Škofje Loke pa nudi nešteto možnosti za izlete in sprehode ter pohode. V Škofji Loki bodo imeli otroci prostor tudi za interesne dejavnosti in za šport.

Savudrije pa goriskim otrokom in staršem ni potrebno posebej predstavljati, saj je letovanje tam že tradicionalno. Mnogo goriskih otrok je prvič plavalo prav v čistem morju v Savudriji. Letos bo letovanje v Savudriji

od 10. do 24. julija. V Savudrijo pa gredo lahko otroci od 7. do 13. leta starosti.

Vpisovanje je že v teku. Za počitniška letovanja v Škofji Loki in Savudriji lahko starši vpišejo svoje otroke do 10. maja t.l. Vpisovanje poteka na sedežu SKGZ v Gorici, Ulica Malta 2, telefon 84644, vsak dan od devete do dvanajste ure in od 16. do 19. ure razen sobote.

### Tudi letos prvomajsko slavje v Opatjem selu

Občinski sindikalni svet in ostale družbenopolitične organizacije v Novi Gorici že izvajajo priprave na veliko in tradicionalno manifestacijo v počastitev 1. maja, mednarodnega praznika dela. Kot znano so osrednje proslave v Opatjem selu na Krasu, pri čemer sodelujejo tudi tamkajšnji prebivalci v okvirju Krajevne skupnosti. Na letošnji proslavi bo slavnostni govornik Marjan Orožen, predsednik slovenskih sindikatov. Program pa bodo izvajali Tržaški partizanski pevski zbor pod vodstvom mojstra Oskarja Kjundra, pripadniki jugoslovanske vojske in učenci osnovne šole »Ivan Rob« iz Šempetra pri Novi Gorici.

Organizatorji bodo na proslavo kot zmeraj doslej povabili tudi delegacije sindikatov iz goriške pokrajine. Vendar želijo, da bi bila ta delegacija enotna in naj bi izražala enotnost vseh treh sindikatov, ki delujejo pri nas.

### Nesreča v Števerjanu

## Pri delu s traktorjem mu je presekalo stopalo

V Števerjanu se je včeraj dopoldne pripetila huda nesreča na delu, pri kateri je traktor dobesedno presekal del stopala kmetovalcu srednjih let. Žrtev nesreče je 51-letni Giovanni Feroletto, rojen v Messini, z bivališčem v Števerjanu, Križišče 12. Včeraj dopoldne je delal na polju, ko se je v še nepojasnjenih okoliščinah pripetila nesreča. Zdi se, da se je prevrnil traktor ali kaj podobnega, čeprav Feroletto, povsem razumljivo, ni bil v stanju, da bi zdravnikom pojasnil okoliščine nesreče.

Z rešilcem Zelenega križa so ga najprej peljali v oddelek za prvo pomoč pri splošni bolnišnici v Gorici, nato pa so ga premostili v ortopedski oddelek v Krmin. Kot rečeno, mu je pri nesreči odrezalo prednji del stopala desne noge. Njegovo splošno zdravstveno stanje ni zaskrbljivo, glede hude rane na nogi pa zdravniki niso še izrekli dokončne prognoze.

### Prikaz vloge divizije Garibaldi-Natisone

V okvirju proslav ob 25. aprilu je sekcija VZPI v Ronkah, v sodelovanju z občinsko upravo, pripravila ciklus predavanj o odpornosti, s posebnim poudarkom na dogodke v naših krajih. Tako je bilo v petek zvečer v občinski sejni dvorani na sporedu že drugo predavanje iz omenjenega ciklusa. O osvobojenem ozemlju in o vlogi divizij Garibaldi - Natisone v severozahodni Benečiji (Neme, Ahten, Fojda) je govoril

prof. Gino Lizzero, član vojaškega vodstva divizije Garibaldi - Natisone.

Lizzero je podal zgodovinski oris nastanka in delovanja divizije Garibaldi - Natisone, ki je delovala tudi v zahodni Benečiji, to je na zgoraj omenjenem osvobojenem ozemlju. Štela je nad 4000 borcev, od katerih jih je v boju padlo 1039, 358 je bilo pogrešanih, 546 pa težko ranjenih. Kot vojaška formacija je bila razpuščena 20. junija 1945 v Vidmu. Lizzero je predavanje obogatil s predvajanjem diapozitivov. Sekcija VZPI iz Ronk bo ciklus predavanj sklenila 25. maja, ko bo o diviziji Garibaldi - Natisone govoril njen nekdanji poveljnik Giovanni Padovan.

### Slovesnosti ob 25. aprilu v doberdolski občini

Občinska uprava v Doberdolu je objavila spored spominskih slovesnosti ob 25. aprilu, ki jih bo priredila v sodelovanju z VZPI-ANPI ter društvi in organizacijami v občini.

Slovesnosti bodo v sredo, 25. aprila, dopoldne s sledečim razporedom: ob 9.30 zbirališče pred župantvom v Doberdolu in odhod na Poljane, ob 10. uri polaganje venca na Poljanah, ob 10.15 na Palkišču, ob 10.30 v Jamljah, ob 11. uri osrednja slovesnost pred spomenikom v Doberdolu. Ob 10. uri bo v župni cerkvi v Doberdolu maša za padle v NOB.

V Gorici praznuje danes svoj 75. rojstni dan

FRANC FIGELJ

Vnuca Peter in Erik ter vsi domači mu želijo vse najboljše.







Namizni tenis: EP v Moskvi

## Jugoslovanke izgubile proti SZ in osvojile srebrno kolajno

MOSKVA — Jugoslovanskima namiznoteniskima igračkama Branki Batičić in Gordani Perkušin ni uspel veliki podvig. Včeraj sta namreč v velikem finalu ženskega ekipnega tekmovanja na evropskem prvenstvu v Moskvi izgubile proti SZ z 0:3. Tudi srebrna kolajna pa je za Jugoslavijo izredno uspeh.

V moški konkurenci je zlato kolajno osvojila Francija, ki je v finalu s 5:3 premagala Poljsko. V tej konkurenci je jugoslovanska vrsta osvojila peto mesto z zmago proti Sovjetski zvezi s 5:3.

Italijani se na tem EP niso proslavili, saj so izpadli v B skupino. Tudi »azzurre« niso igrale najbolje. Naj omenimo, da je z italijansko reprezentanco nastopila tudi krasovka Marina Cergol.

MOSKI: 1. Francija, 2. Poljska, 3. Švedska, 4. ČSSR, 5. Jugoslavija, 6. SZ, 11. Italija.

ZENSKE: 1. SZ, 2. Jugoslavija, 3. Madžarska, 4. Nizozemska, 5. Švedska, 6. Anglija, 19. Italija.

## V prvi jugoslovanski košarkarski ligi Potrebna še tretja tekma

C. zvezda sinoči v Beogradu premagala Cibono

Crvena zvezda — Cibona 87:79 (37:34)

CRVENA ZVEZDA Beograd: Milosavljević 4 (2:3), Stefanović, Milivojša, Janković 8, Karadžić 16 (2:2), Bogosavljev 4, Aleksić, Petrović 10 (2:2), Žižić 17 (3:6), Kovačević 6, Avdića 22 (0:1).

CIBONA Zagreb: M. Nakić 12 (2:3), Petrović 10, Bečić 9 (3:4), Čutura 17 (7:8), Pavličević 2, Cetinja, Knežo 4, B. Vukičević 5 (3:4), Ušić 18 (6:6), I. Nakić, Gospodnetić 2, Arapović.

SODNIKA: Petrović (Beograd) in Belegu (Peč).

BEograd — V drugi finalni tekmi za jugoslovanski državni naslov je sinoči v Beogradu domača Crvena zvezda, čeprav v okrnjeni postavi, zaslužno premagala zagrebško Cibono. Ker je v prvi tekmi v Zagrebu zmagala Cibona, bo za osvojitve državnega naslova potrebno še tretje srečanje, ki bo v soboto ponovno v Zagrebu.

Sinočnja tekma je bila dokaj trda,

živčna in tehnično na povprečni ravni. Pri Ciboni so povsem odpovedali centri, medtem ko sta bila pri C. zvezdi še posebno uspešna Žižić in Avdića.

Prav proti koncu srečanja je prišlo do neljubega dogodka, ko so (verjetno eden od gledalcev s kovancem) zadeli Zagrebčana Petrovića v glavo.

ITALIJANSKA KOŠARKA

### Danes osmina finala

Danes bodo prva srečanja osmine finala končnice italijanskega košarkarskega prvenstva.

Na sporedu bodo štiri srečanja, v katerih bosta zaposlena tudi Tanjevičev Indesit in Dalipagičev Gedeco iz Vidma.

DANAŠNJI SPORED

V Livornu: Peroni - Marr Rimini; v Vareseju: Star - Yoga Bologna; v Neaplju: Febal - Gedeco Videm; v Caserti: Indesit - Cantine Riunite Reggio Emilia.

## kratke vesti - kratke vesti

### DISCIPLINSKI UKEPI De Falco (Triestina) izključen za eno kolo

MILAN — Disciplinska komisija italijanske nogometne zveze je v drugi ligi med drugim izključila tudi nogometaša Triestina De Falca za eno kolo. Za eno kolo v B ligi so še izključeni: Fanesi (Padova), Mondani in Ferrari (Perugia), Marino (Catanzaro), Mitri (Cavese). Za dve koli pa: Gelain (Empoli) in Di Giovanni (Varese).

V prvi italijanski ligi so izključili kar za šest kol nogometaša Pise Viannella. Za eno kolo pa so izključeni: Novellino (Ascoli), Maldera (Roma), Pellegrini (Sampdoria) in Beruatto (Torino).

Trener Ascolija Mazzone pa je izključen vse do 17. maja letos.

F. Moser prvi

MADRID — Italijanski kolesar Francesco Moser je osvojil prolog mednarodne etapne dirke po Španiji. Saronni se je uvrstil le na 51. mesto.

VRSTNI RED PROLOGA (6,300 kilometra): 1. Moser (It.) 8'08"63 s

poprečno hitrostjo 44,171 km na uro; 2. Ruiz (Sp.) po 9"; 3. Blanco (Sp.) po 11"; 4. Gorospe (Sp.) po 13"; 5. Petit (It.) po 17".

Teofili »prijavljen«

MILAN — Zaradi znanega škandala o stavih v italijanski košarki so včeraj objavili disciplinski komisiji italijanske košarkarske zveze sodnika Alessandra Teofilija. Teofilija dolžijo, da ni seznanil košarkarske zveze, da je imel večkrat stike z nekim igralcem »tobasketa« in da je celo od le-tega sprejel določeno vsoto.

Umrli Romano Vecchiet

TRST — V Trstu je včeraj umrl Romano Vecchiet, ki je leta 1928 v Padovi osvojil prvo tekmo v hoji na 50 km. Pogreb priljubljenega tržaškega športnika bo danes ob 12. uri.

Danes Giorgetti - Djadda

TREviso — Italijanski boksar Walter Giorgetti bo skušal drevi v Trevisu obdržati naslov evropskega prvaka v petelinji kategoriji proti Francosu, alžirskega porekla Kamelu Djaddi. Ta dvoboj bo pravi polfinala za juriš na svetovni naslov proti Mehikancu Riku Sandovalu.

## Nogomet: polfinale EP »under 21«

# Drevi Anglija-Italija

MANCHESTER — Drevi bo v Manchesteru prva polfinalna tekma nogometnih reprezentanc za evropsko prvenstvo »under 21« med Anglijo in Italijo.

Za Italijo bo to srečanje še kako pomembno, saj je italijanski nogomet po poti že izgubil vse svoje »reprezentance« v ostalih evropskih konkurencah in zato se na Vicinijeve izbranice polaga še posebna pozornost.

»Azzurri« pa drevi v Manchesteru gotovo ne bodo pred lahko nalogo. Angliji so trenutno dokaj nevarni, kar kažejo tudi njihovi zelo uspešni nastopi v evropskih klubskih pokalih.

Vicini bo drevi poslal na igrišče naslednje postavbo: Rampulla, Bergomi, Galia, Ferri, Pin, Righetti, Icardi, Battistini, Monelli, Dossena, Mancini.

DANAŠNJI ZADNJI TEKMI: Nizozemska - Italija in Romunija - Jugoslavija.

Ni več vstopnic za tekmo Juventus - Manchester

TURIN — Za povratno polfinalno nogometno tekmo evropskega pokala pokalnih prvakov med Juventusom in Manchesterom, ki bo 25. aprila, so razprodali že vse vstopnice. Juventusov blagajničar je vnovčil 1.150.000.000, kar je novi rekord za turinski stadion.

● VATERPOLO. V Rimu se je končal prvi del kvalifikacijskega turnirja v vaterpolu za OI v Los Angelesu. V finalni del so se uvrstili: Kanada, Španija, Italija, Avstralija, Francija, Grčija in Kitajska.

## Izzivanja tudi na igriščih v Beneški Sloveniji

Pred dnevi smo v našem dnevniku poročali o grobem izzivanju, ki so ga bile deležne naše dijakinje v okviru rokometnega prvenstva dijaških iger v Trstu.

Podobni primeri nekulturnega izzivanja na športnih igriščih proti našim ekipam zadnje čase zaznavamo tudi v videmski pokrajini, oziroma v Beneški Sloveniji.

Pred časom je namreč nogometna enajsterica Pulfero iz Podbonesca, ki nastopa v 3. amaterski ligi, igrala proti ekipi Fulgor v vasi Godia. S športnega vidika je bila tekma pomembna za obe enajsterici, saj je Fulgor na vrhu lestvice, enajsterica iz Podbonesca pa jo je zasledovala s tremi točkami razlike. Že ob samem začetku srečanja so se pričele nevšečnosti. Vratar Podbonesca je namreč ugotovil, da so vrata za 3 centimetre prenizka in to je razburilo Furlane, češ, »saj je nemogoče, da

metnega društva Pulfero iz Podbonesca, ki so nam obrazložili, da je že v preteklosti prišlo do podobnih nevšečnosti, ki niso najboljši izraz športnega tekmovanja in duha. Posebno pa z ekipo Fulgor so že v prejšnjih sezonah bili priča podobnim početjem, ki niso najboljši zgled med sosedi, oziroma med Furlani in Slovenci, ki živijo v Benečiji! (ik)

»Neobičajni« svetovni rekord

RIM — Novi svetovni rekord v teku na 1.000 milj od včeraj znaša 96.5'35"60. Postavili so ga včeraj atleti »Fiamme Gialla« na sintetični progi v Rimu.

● AMERICANKA CHRIS EVERT je osvojila mednarodni teniški turnir v Hilton Headu v ZDA. V finalu je premagala Zahodno Nemko Kohde Kilsch s 6:2, 6:3.

Nogomet: kvalifikacije za OI

## Jugoslavija in Italija zgolj za formalnost

Danes bosta poslednji kvalifikacijski tekmi za nastop na olimpijskih igrah v Los Angelesu. Italija bo namreč igrala v Utrechtu proti Nizozemski, Jugoslavija pa v Braili proti Romuniji.

Srečanja pa bosta brez vsakršne pomembnosti za skupno lestvico, saj si je Jugoslavija z zmago v predzadnjem kolu v gosteh proti Nizozemski že matematično zagotovila uvrstitev za Los Angeles.

Tako za italijanskega selektorja Maldinija kot za jugoslovanskega zveznega trenerja Toplaka pa bo današnji nastop le nekaj pomenil. Maldinijeva reprezentanca še vedno išče prvo zmago v tej skupini. Toplakova vrsta pa bi želela nepremagana dokončati svoje kvalifikacijske nastope.

LESTVICA

Jugoslavija	5	4	1	0	14:5	9
Romunija	5	2	2	1	6:5	6
Italija	5	0	3	2	6:11	3
Nizozemska	5	0	2	3	3:8	2

## Zasluzen počitek za jadranceve



Velikonočne počitnice bodo za Jadranove košarkarje kot nalašč pred nadaljnimi nastopi v tretjeligaškem prvenstvu. Med premorom se bodo lahko poživili (več jadrancev je namreč poškodovanih). Na sliki: posnetek s tekme Jadran - Fulgor

## šport na primorskem

# V ospredju ligaški boji

Športni konec tedna je na Primorskem minil v znamenju ligaških obračunov, saj so nekatera ligaška tekmovanja na višku, v nekaterih pa so odigrali zadnja kola. Po zaslugi derbija republiške lige je bil v ospredju rokomet: na Škofijah sta se pomerili prvouvrščeni moštvi domače Burje in Iskre iz Šentjerneja. Srečanje ni dalo dokončnega odgovora, kdo bo na koncu prvenstva osvojil prvo mesto, saj so domačinke kljub visokemu vodstvu s šestimi zadetki prednost, na koncu popustile in gostjam dovolile, da rezultat izenačijo na 21:21. Na ostalih rokometnih igriščih je bil izkupiček polovičen: ajdovska Lipa je pri moških izgubila drugoligaško srečanje v Rovinju z 19:24, presenečenje pa so pripravile igralkke Mlinotesta, ki se iz Ivanica vračajo z obema točkama. V republiških ligah je izolna Jeklotna izgubila proti Minervi z 21:25, dekleta iz Izole so premagala ekipo Dupelj z 24:21, cerkniška Etapa je izgubila proti Polju z 18:23.

Primorske nogometne ekipe bijejo težak boj za obstanek v republiški ligi. Najbolje gre Koprčanom, ki so v nedeljo na domačem terenu premagali Smartno z 1:0 in se pomaknili v zgornji del lestvice, Primorje pa je z zmago proti Muri z 2:1 ponovno obudilo upanje na obstanek. Ostala dva predstavnik, Izola in novogoriška Vozila, sta na gostovanjih doživela poraza: prvi proti kranjskemu Triglavu z 0:2, Vozila pa so proti nepremagljivemu Mariboru utrpela pravo katastrofo z 0:6.

Odbojkarji so v republiški ligi odigrali predzadnje kolo: Salonit kljub zmagi v gosteh nima več možnosti za prvo mesto, Izola je gladko izgubila v Brezovici, Bovec pa se je z zmago proti Topoliščici že rešil izpada.

Ob ligaških dvobojih pa je bila največja športna prireditev tokrat prvi zvezni turnir strelcev na glinstih golobe (disciplina trap) na strelišču SD Panovec v Novi Gorici. Zbralo se je 26 strelcev iz Sloveni-

je, Hrvaške, Vojvodine in Črne gore, nekoliko presenetljivo pa je zmagal Kričković (Vojvodina), Senožecan Marijan Sotlar, ki je vodil po prvem dnevu, pa se je moral zadovoljiti s 4. mestom. Domačina Šinogoj in Mrak sta bila 8. oziroma deseti.

S sezono so pričeli tudi kajakaši in kanuisti na divjih vodah. Na velikem mednarodnem tekmovanju v Tacnu pri Ljubljani so nastopili tudi člani KK Soške elektrarne, ki so največji uspeh dosegli s 6. mestom v ekipni slalomski vožnji 3X K-1. Smučarji pa se počasi poslavljajo: na Kaninu so se v eni zadnjih tekem pomerili tekmovalci v okviru primorske tekmovalne skupnosti. Največ uspeha so imeli smučarji tolminskega Matajurja.

Za konec pa še dve športni napovedi: v soboto in nedeljo bo v Novi Gorici tradicionalno srečanje slovenske ženske košarke, ki ga prireja KK Salonit. Na seminarju bodo predavali znani slovenski košarkarski delavci, v tekmovalnem delu pa se bosta pomerili republiški selekciji kadetinj. Ljubitelji nogometa na Goriskem pa bodo lahko v četrtek spremljali finalno srečanje nogometnega pokala med idrijskim Rudarjem in Vipavo, zmagovalec pa se bo z mirensko Adrio pomeril za naslov prvaka severne Primorske.

Miran Kljun  
Davorin Koron

DREVI V ŽENSKI D LIGI

## Sloga-Friulexport

Drevi ob 20. uri bo pri Banih slovenski derbi ženske odbojkarke D lige med Slogo in združeno ekipo Friulexport. Vodstvi obeh ekip sta se sporazumno domenili za anticipiranje prvenstvene tekme, ki bi morala biti na sporedu po velikonočnih praznikih v okviru zadnjega kola. Za Friulexport, ki je na drugem mestu, je tekma le prestižnega pomena, Sloga pa bi si v primeru poraza najbrž pripravila tretje mesto.

## Mladinsko atletsko tekmovanje v Trstu in Gorici Boru dva pokrajinska naslova

S tekmovanji v Trstu in Gorici je bilo v soboto in nedeljo pokrajinsko posamezno prvenstvo za kategorije naraščajnikov in naraščajnic ter kadetov in kadetinj.

Na startu sta bila tudi Bor Infordata in Adria. Bor je osvojil dva pokrajinska naslova. Tanja Kalc je namreč zmagala v teku na 80 m ovire z odlično znamko, Boris Čepar pa je bil najboljši v metu kopja.

Tudi ostali Adriini in Borovi predstavniki so dosegli zadovoljive rezultate, med le-timi pa velja omeniti borovca Mitjo Možina v teku na 300 m in Alana Oberdana v metu kopja.

Velja nato tudi omeniti izredno uspešno skupno uvrstitev Borovih kadetinj v teku na 80 m ovire, v katerem so osvojile vseh prvih sedem mest.

Rezultati:

KADETINJE

80 m ovire: 1. Tanja Kalc 13"1; 2. Carmen Natural 14"7; 3. Ivana Azman 15"00; 4. Poljanka Pavletič 15"1; 5. Vera Kermec 15"2; 6. Katja Migliore 15"4; 7. Maša Pilat 15"6; 14. Tanja Ferluga 16"9 (vse Bor).  
300 m: 3. Vera Kermec 46"5; 4. Martina Gherlani (obe Bor) 47"7.  
600 m: 4. Varka Kozlovič (Bor) 1'58"0.  
1.200 m: 3. Analiza Bavčar (Bor) 4'49"4.  
Daljina: 4. Tanja Kalc 4,35 m; 9. Katja Migliore 4,23 m; 10. Poljanka Pavletič 4,22 m; 11. Carmen Natural 4,11 m; 19. Ivana Azman 3,53 m; 30. Tanja Ferluga (vse Bor) 2,88 m.  
Krogla: 3. Aleksandra Sumberaz

(Adria) 7,84 m; 4. Analiza Bavčar (Bor) 7,80 m; 5. Martina Gherlani (Bor) 7,34 m.

KADETI

80 m: 2. Marjan Guštinčič 10"0; Igor Sedmak (oba Bor) 10"5.  
300 m: 2. Mitja Možina (Bor) 40"2.  
Daljina: 2. Igor Sedmak (Bor) 5,42 metra.  
Kopje: 1. Boris Čepar (Bor) 36,86 metra.  
NARAŠČAJNIKI  
100 m: 8. Aljoša Škabar (Bor) 12"2, Marko Tence (Bor) 12"6.  
200 m: 5. Aljoša Škabar (Bor) 24"9.  
Daljina: 3. Alan Oberdan (Bor) 5,78 metra.  
Kopje: 2. Alan Oberdan (Bor) 42,94 metra.  
(A. B.)



## V zaostali tekmi 1. moške divizije Z zmago Soča v finalu

**Soča — ACLI Ronchi 3:0**  
(15:6, 15:7, 15:4)

SOČA: Sirk, Černic, Kovic, Malič, Gergolet, Giannin, Fajt, Pisk, Černic II. in A. Kovic.

V zaostali tekmi 1. moške divizije (A skupina) je Soča izbojevala nov par točk in si zagotovila nastopanje v finalnem delu. Brez večjih težav je namreč v soboto odpravila šibko šesterko ACLI iz Ronk.

### 1. ŽENSKA DIVIZIJA

**Sokol — Cortina Sport 1:3**  
(11:15, 15:10, 7:15, 10:15)

SOKOL: Radetič, Perdec, Jazbec, Legiša, Vižintin, Masten, Rudež.

Igralke Sokola so se skozi celo tekmo dobro upirale nasprotnicam, a večkrat v končnih seta niso imele sreče. Tako so na primer že visoko vodile v prvem setu in ga nato izgubile s 15:11.

### UNDER 15 MOŠKI

**Olympia — Libertas Gorica 0:2**  
(13:15, 14:16)

OLYMPIA: Maraž, Devetak, Batišič, Korsič, Spacapan, Bregant, Brestan in Cotic.

Goriški Olympii ni uspelo podvig, da bi premagala Libertas in se s tem povzpela na vrh lestvice. V izenačenem srečanju so »plavci« dokazali, da so solidna ekipa, ki se upravičeno poteguje za naslov pokrajinskega prvaka.

## naši nogometaši v mladinskih ligah

### NARAŠČAJNIKI

**Breg — Muggesana 1:2 (1:2)**

STRELEC za Breg: v 30. min. Sancin.

BREG: Bertoli, Žgur, De Bortoli, Walter Olenik, Cassani, Ciacchi, Ciccotti, Bandi, Silvano Olenik, Godina, Barut (v 20. min. Biaggi).

Brežani so stopili na igrišče proti Muggesani, ki ima sedaj na lestvici 4 točke več, s trdnim namenom, da pobere obe točki. Trener pa je poslal na igrišče proti vsem pričakovanjem ekipo brez dveh standardnih igralcev, kot sta Biaggi in Senica. Če k temu še dodamo, da se je že v uvodnih minutah igre resno poškodoval Barut, je jasno, zakaj so Brežani utrpeli poraz.

Po vodstvu z 2:0 je nasprotnik nekoliko popustil in to je odlično izkoristil Sancin, ki je s čudovitim strelom premagal nasprotnikovega vratarja. Sancin je bil obenem tudi eden najboljših na igrišču. V drugem polčasu je bilo pričakovati reakcijo »plavil«, ti pa so gotovo razočarali.

(T. M.)

**Zarja — San Sergio 2:3 (1:0)**

STRELEC za Zarjo: v 20. min. Zeugna, v 60. min. Gojča.

ZARJA: Zettin, Babich, Feršuga, Leban, Borelli, R. Kalc, Zeugna, Gojča, A. Kalc, Kralj, Gregori.

Nezaslužen poraz Zarje proti boljše uvrščeni, a ne močnejši ekipi S. Sergia. Predvsem glede igre, bi si zarjani zaslužili vsaj remi, saj so kar dvakrat zadeli prečko. Usoda Zarje se je odločila v zaključnem delu tekme. »Rdeči« so vodili 2:1, ko je gostom uspelo preobrniti rezultat v svojo korist. Tokrat si vsi zarjani zaslužijo pohvalo, predvsem pa Leban, Zeugna in Gojča. (P. B.)

### ZAOSTALA TEKMA

**Sant'Andrea — Zarja 0:0**

ZARJA: Zettin, Zerbo, Stein, Leban, Borelli, R. Kalc, Zeugna, Gojča, A. Kalc, Kralj, Gregori.

Po enakovredni igri sta si Zarja in S. Andrea razdelila točki. Tekma ni bila zanimiva, saj obema ekipama ni uspelo zaigrati za zmago. Očitno je bilo videti, da sta moštvi stopili na igrišče demotivirani. (P. B.)

### IZIDI 24. KOLA

S. Luigi - Roianese 1:2; S. Vito - Zaule 0:0; Breg - Muggesana 1:2; Campanelle - S. Andrea 2:1; Zarja - S. Sergio 2:3; Fortitudo - Costalunga 2:3; Giarizole - Olimpia 1:2; CGS - Montebello 0:0.

### LESTVICA

Costalunga 39, S. Vito 33, S. Sergio 32; Giarizole 31; Montebello in CGS 27; Olimpia 25; Muggesana 24; Zarja in Campanelle 22; S. Andrea 21; S. Luigi in Breg 20; Fortitudo 18; Roianese 14; Zaule 5.

### ZACETNIKI

#### SKUPINA A

**Soncini — Breg 5:0 (2:0)**

BREG: Cottar, Sancin, Zupin, Vodopivec, Cah, Kozina, Glavina, Slavac, Pelicon, Krašovec, Raffaele.

Naslednjo tekmo bo Olympia odigrala v petek v Krminu proti tamkajšnemu Libertasu.

### UNDER 15 ŽENSKE

**CUS — Sloga A 0:2**  
(9:15, 10:15)

SLOGA: Vidali, Križmahčič, Cipolino, Dernovšek, Cergol, Lupinc, Mijot, Milkovič, Filipovič.

Slogašice so tudi tokrat brez težav s'avile, čeprav so nastopile v zdesetkani postavi. Igra ni bila posebno zanimiva, saj je tehnična razlika med obema ekipama prevelika in zmaga naših igralric ni bila nikoli v dvomu. Slogašice tako še naprej ostajajo na prvem mestu lestvice v svoji skupini. (INKA)

**Sovodnje — Mossa 2:1**  
(10:15, 15:10, 15:7)

SOVODNJE: Cotic, Černe, Černic, Devetak, Ferletič, Florenin, Klančič, Katrin in Barbara Luvisutti, Tomšič, Tanja in Lara Vižintin.

Še dve dragoceni točki so si pridobile naše najmlajše odbojkarice v neposrednem boju za prvo mesto na lestvici.

Ne prav z lepo igro so sinoči naše (Sovodnjke in Doberdobke) sicer premagale njihove vrstnice iz Muša. Prvi niz jim je delal dosti preglavic, saj so bile polne treme in jim nikakor ni šlo od rok, v naslednjih dveh nizih so se le opogumile in igranje bolj zbrano ter zaslužno zmagale. (M. K.)

### (Alberti, Starec, Pintus, Andreuzzi).

O samem srečanju ni kaj dosti povedati. Prvouvrščeni Soncini je bil boljši od naših nogometašev in tudi visoko zmagal. Končni izid pa ne odraža razmerja moči na igrišču. Brežani namreč se niso zgolj branili, ustvarili so si tudi več ugodnih priložnosti za zadetek in tudi zaradi požrtvovalnosti si zaslužilo pohvalo. Vsekakor pa tudi taka srečanja so za naše nogometaše dobra »šola«.

(M. Š.)

**IZIDI 16. KOLA**

CGS B - Domio 0:6; Fortitudo - S. Vito 0:0; Soncini B - Breg 5:0; S. Luigi - Muggesana 1:1; Zaule - Costalunga 1:1.

### LESTVICA

Soncini B 31; Muggesana 27; S. Luigi 23; Fortitudo 21; Domio 17; S. Vito 13; Costalunga 11; Breg 8; Zaule 6; CGS B 3.

### SKUPINA C

**CGS A — Primorje 13:0 (7:0)**

PRIMORJE: Blažon, Gerbassi, Frasinelli, Scabar, Prašelj, Mesar, P. Štoka, Trampuž, Ukmar, (Spadoni), M. Štoka, Tavčar.

Proti prvouvrščeni ekipi so Prosečani v gosteh katastrofalno izgubili. Iz samega izida srečanja je razvidno, da »rdeče rumeni« sploh niso bili kos močnejšemu nasprotniku, ki si je praktično zagotovil zmago že v prvem delu srečanja in je v nadaljevanju samo zaokrožil visoko prednost. (H. W.)

### IZIDI 13. KOLA

CGS A - Primorje 13:0; S. Giovanni - Supercaffè 3:0; Opicina - Roianese 0:1.

### LESTVICA

CGS A 23; S. Andrea 15; S. Giovanni in Roianese 14; Portuale 13; Supercaffè 12; Opicina 6; Primorje 1.

### NA GORIŠKEM

**Natisone — Sovodnje 2:4 (2:1)**

STRELICI za Sovodnje: Zotti, Černigoj, Kovic, Grillo.

SOVODNJE: Contin, Juren, Ferfolja, Hmeljak, Černigoj, Zotti, Grillo, Princi, Kovic, Cotic, Gulin.

Sovodnjski začetniki so na gostovanju proti Natisoneju pokazali dobro igro, in to še posebno v drugem polčasu, ko so nadoknadili zaostanek ter zadali domačinom težak poraz. V prvem delu srečanja sta si bili ekipi enakovredni in domačinom je uspelo dvakrat zatresti mrežo, predvsem zaradi napak obrambe.

V drugem polčasu pa so se Sovodnjenci razigrali in s hitro igro dosegli kar tri zadetke. (A. C.)

## obvestila

### ŠD Breg

smučarski odsek organizira v torek, 24. t.m., ob 20. uri v Boljuncu Na jami zaključni praznik z zakusko. Vabljeni vsi tekmovalci in udeleženci izletov.

**Planinska odseka pri SK Devin in ŠZ Sloga** organizirata na velikonočni ponedeljek, 23. t.m., družinski izlet z osebnimi vozili na Slivnico (1114 m) - nad Cerknjskim jezerom. Zbirališče ob 9. uri v Senožcah pri spomeniku.

## slovenske košarkarske ekipe v raznih prvenstvih

### 1. MOŠKA DIVIZIJA

#### SKUPINA A

**Saba - Breg 83:70 (42:29)**

BREG: Pertot, Kapič, Koren 8, Malè 9, Meneghetti 20, Salvi 8, Barut 15, R. Pertot 7, Labiani, Martinelli.

Po treh zaporednih zmagah so Bregovi člani zaslužno klonili Sabi. Naši fantje so igrali običajno slabo v obrambi, v napadu pa so imeli precejšnje težave pri zaključevanju, predvsem zaradi dobre obrambe gostov, delno pa tudi zaradi slabega igrišča (tekmo so odigrali na odprtem igrišču na Greti). Poleg vsega Brežani niso znali izkoristiti svoje očitne višinske premoči. S tem porazom postaja uvrstitev Brega v »play-off« nekoliko bolj problematična. (Čok)

#### IZIDI 6. KOLA

Foto Mauro - Quattropi 72:83; Saba - Breg 83:70 Sanitas - Prevenire 102:66; Fiorentina - Autogamma 50:76.

#### LESTVICA

Autogamma 12; Sanitas 10; Breg in Saba 8; Quattropi 4; Foto Mauro, Prevenire in Fiorentina 2.

#### SKUPINA B

**La Talpa - Sokol 61:63 (27:27)**

SOKOL: Pertot 7 (5:8), Ušaj 18 (6:8), Klanjšček, Gruden 4 (4:5), Devetak 8 (4:6), Zbogar 2, Pahor 18 (8:13), Terčon 2 (0:1), Sedmak 2 (2:6).

V tehnično slabi, a vseskozi izenačeni tekmi so Sokolovi košarkarji slavili drugo prvenstveno zmago. V prvem polčasu smo bili priča uspevnemu igri in številnim osnovnim napakam. V drugem polčasu se je igra nekoliko razživela, ko so nasprotniki začeli zadevati iz razdalje. Tedaj so se sokolovci razigrali v obrambi, kjer jim je uspelo prestreči nekaj žog in uspešno zaključiti nekaj protinapadov. (Andrej P.)

#### IZIDI 6. KOLA

La Talpa - Sokol 61:63; Inter Milje - Piubello 94:59; ACLI Fanin - Santos 61:97.

#### LESTVICA

Santos, Inter Milje in Baloncesto 8; Piubello in Sokol 4; La Talpa 2; ACLI Fanin 0.

#### SKUPINA C

**Servolana - Bor 92:68 (58:30)**

BOR: Raseni 6, Gerdol 12, Štavar, Jančar 18, Perko 12, Sestan 8, Mesesnel 8 (0:1), Oblak 4.

Borova druga članska ekipa je proti prvouvrščeni Servolani pokazala precejšen napredek. Po visokem vodstvu domačinov (28:12 že v 9. min.) so namreč borovci proti koncu prvega in v drugem delu zaigrali veliko bolje ter se s preudarno igro in natančnim metom tudi enakovredno kosali z nasprotnikom. Še predvsem se je izkazal Jančar, učinkovitejši kot v prejšnjih nastopih pa je bil tudi Perko. (Marko)

#### IZIDI 6. KOLA

Servolana - Bor 92:68; SGT - Dom Bosco 80:83; Inter 1904 - Ferroviario 110:58.

#### LESTVICA

Servolana in Inter 1904 10; Don Bosco 8; SGT, Stella Azzurra in Ferroviario 6; Barcolana 2; Bor 0.

### 1. ŽENSKA DIVIZIJA

**Polet - Pall. Muggia 16:68 (4:33)**

POLET: Sivitz, Pieri (0:3), V. Martelanc (0:4), Kuk (2), Beorchia, Milkovič, Korsič 2, Rupel, I. Martelanc, Hlabjan 12 (2:3).

V svojem drugem prvenstvenem nastopu so poletovke izgubile proti kadetinjam društva Pall. Muggia, ki so med boljšimi v svojem prvenstvu in imajo za seboj že več let igranja. Kljub predvideni veliki tehnični premoči gostinji, ki so se poleg tega predstavile še kot telesno zelo dobro pripravljena ekipa, naše košarkarice niso razočarale: pokazale so veliko požrtvovalnost in občasno tudi zametke premišljene kolektivne igre.

Med posameznicami bi omenili Heleno Hlabjan v napadu in zrelo igro v vlogi »playmakerja« mlade Veronike Martelanc. (Sergij Tavčar)

#### IZIDI 2. KOLA

Ente Porto - Palestra 31:51; Gefidi - Under 55:89; Polet - Pall. Muggia 16:68; Tiepolo - Chiarbola 60:62.

#### LESTVICA

Under, Pall. Muggia in Chiarbola 4; Tiepolo in Palestra 2; Ente Porto, Gefidi in Polet 0.

#### MLADINCI

**Inter 1904 - Sokol 92:73 (46:44)**

SOKOL: Pahor 15 (3:8), Pertot 6, Ušaj 19 (7:9), Bogatec, Gruden 7 (1:1), Devetak 13 (1:2), Zbogar 5 (1:3), Sedmak 8.

Nabrežinci so tokrat tekmo začeli res dobro. Napadali so organizirano in premišljeno izstopal pa je predvsem Devetak. V obrambi so dobro zapirali prostor pod košem in izvedli zadovoljivo število uspešnih protina-



Poletovi kadeti napredujejo iz kola v kolo

padov. Na žalost so naši začeli drugi polčas zelo slabo in nasprotnik je v 29. minuti vodil z 71:50. Nabrežinci so reagirali, nadoknadili dobršen del zaostanka, nekatere osnovne napake v napadu in tokrat res pristranska sodnika so prispevali k visokemu, a častnemu porazu. (Andrej P.)

**Alabarda - Sokol 108:75 (44:36)**

SOKOL: Pertot 8 (4:4), Bogatec, Gruden 2, Devetak 13 (7:13), Zbogar 14 (2:6), Pahor 32 (6:12), Sedmak 4 (2:6).

Naši so v prvem polčasu začeli dokaj dobro v napadu, conska obramba pa je večkrat pešala. Tokrat se je poznalo, da poškodovani Ušaj ni mogel dati običajne pomoči pri gradnji igre. V drugem delu je nasprotnik pritisnil na plin in le Pahor in Zbogar sta se mu enakovredno upirala. (Andrej P.)

#### IZIDI

Alabarda - Sokol 108:75; Alabarda - Stella Azzurra B 104:55; Bor - Scoglietto 84:95.

#### LESTVICA

Alabarda in Don Bosco 24; Inter 1904 22; Stella Azzurra A 18; Scoglietto 14; Ferroviario 10; Sokol 8, Bor 2, Stella Azzurra B 0.

#### KADETI

**Kontovel — Bor 87:101 (32:43)**

KONTOVEL: Grilanc 14 (2:3), Pertot 2, Job, Daneu 19 (3:8), Cunja 2, Štanissa 6, Starc 34 (8:14), Bogatec, Emili 10 (2:5).

BOR: Pregarc 16, Jogan 14, Pieri 8, Pupulin 4, Smtlak 6, Semen 16, Kovačič 4, Korošec 19 (3:6), Žerjal 4 (2:2), Petiroso 10 (0:1).

Tudi v povratnem delu prvenstva so borovci premagali Kontovelce. Tekma je bila odprta le do 12. minute, ko so Kontovelci vodili 23:18. Dve minuti kasneje pa je bilo stanje 23:28 v korist borovcev in tu se je tekma praktično končala.

V drugem polčasu so borovci visoko povedli (73:45) nato pa so na igrišče stopili tišči, ki običajno manj igrajo, tako, da so Kontovelci v presingom, pri katerem sta se zlasti izkazala Ivo Grilanc in Dimitrij Daneu le ublažili poraz. V tem delu sta zelo dobro igrala borovca Maurizio Pettiroso, ki je uspešno zadel ter Ivan Žerjal.

Za mnenje o tekmi smo vprašali Damira Starca, ki je bil tudi tokrat najboljši strellec srečanja. »Pri Kontovelci se je občutila odsotnost Terčona, poleg tega so borovci tudi fizično dosti boljše pripravljene ter razpolagajo z enakovrednimi menjavami, medtem ko smo mi igrali celotno tekmo v šestih. (Vanja)

**Barcolana B - Polet 58:107 26:48**

POLET: Guštin 2, Granier 19 (3:6), Žetko 4, Persi 20 (0:3), Fonda, Fabi (2:7), Košuta 18 (4:6), Ferri 20 (2:6), Gomizelj 8, Stalio.

Poletovi kadeti so v nedeljo še enkrat potrdili viden napredek, ki so ga pokazali v zadnjih prvenstvenih nastopih. Proti sicer skromni Barcolani B so naši igralci namreč v uvodnih minutah z odlično obrambo povsem onemogočili nasprotnike, ki so svoj prvi koš dali komaj v 9. minuti pri stanju 23:0. Ostali del tekme je bil seveda, da se tako izrazimo, prosta zabava.

Razveseljivo je tudi dejstvo, da so se vsi poletovci zelo enakomerno vpisali med strelce, kar tudi priča o več kot zadovoljivi homogenosti tudi v napadu. (Sergij Tavčar)

**Inter Mije — Breg 80:40 (44:23)**

BREG: Salvi 12 (2:7), I. Bandi 7 (1:5), Žerjal 12 (4:6), Vodopivec 9, Ražem.

Brežani so proti močnemu nasprotniku odigrali svojo doslej najboljšo tekmo. Čeprav so nastopili le v petih so se naši košarkarji pogumno upirali fizično močnejšemu nasprotni-

ku, tako da sta si bili moštvi na igrišču včasih celo enakovredni. Pohvala gre tokrat vsem igralcem, najboljša pa je igral Ivo Bandi. (Čok)

#### IZIDI 19. KOLA

Libertas A - Ferroviario 82:91; Inter Milje - Breg 80:40; SGT - Don Bosco 87:72; Santos - Libertas B 145:81; Kontovel - Bor 87:101; Barcolana B - Polet 59:107.

#### LESTVICA

Inter Milje 30; Ferroviario 28; Santos in Libertas A 26; SGT 22; Bor in Don Bosco 20; Barcolana A 16; Polet 12; Kontovel 8; Libertas B 6; Barcolana B 4; Breg 0.

### NARAŠČAJNIKI

**Bor - Santos 96:94 (54:50)**

BOR: Mosetti 18, Uršič 2, Blažević, Žgur 6, Barini 10, Civardi 22, Carbonara 58, Lippolis, Birsca, Carli.

Naši so tokrat nepričakovano, toda zaslužno premagali solidno ekipo Santosa. Borovci so stopili na igrišče v močno okrnjeni postavi, kljub temu, so pokazali večjo mero požrtvovalnosti od gostov, ki so igrali pod svojimi zmoglostmi.

V Borovih vrstah zaslužijo pohvalo vsi igralci skupaj s trenerjem Krečičem. (Miško)

#### IZIDI 21. KOLA

Don Bosco - Inter Milje 120:51; Saba - Libertas 82:71; Inter 1904 - Ferroviario 84:82; Bor - Santos 96:94; Scoglietto - Kontovel 80:79.

#### LESTVICA

Servolana 34; Don Bosco 32; Ferroviario 28; Santos 24; Saba 18; Bor 16; Scoglietto 14; Inter 1904 12; Kontovel 10; Inter Milje 6; Libertas 4.

### DEČKI

**Ricreatori - Kontovel 70:68 (38:33)**

KONTOVEL: Sossi 2, Sedmak, Gruden, Rupel 10, Barazzi, Stanisa 2, Regent, Cingerla 8 (2:5), Dolhar 12 (2:4), Sterni 34 (8:24).

Kontovelci so zaključili letošnje prvenstvo s porazom prav v zadnjih sekundah igre. Pri stanju 60:52 za Ricreatori so »plavci« agresivno igro izenačili stanje. Zgledalo je, da bodo odločali podaljški, vendar prav v zadnjih sekundah so Tržačani dosegli zmagoviti koš. Tudi v poslednjem srečanju se je v Kontovelovih vrstah najboljši odrezal Peter Sterni, čeprav ni bil preveč uspešen v prostih metih. (M.R.)

#### IZIDI 18. KOLA

Stella Azzurra - SGT 33:138; Santos - Servolana 80:72; Ricreatori - Kontovel 70:68.

#### LESTVICA

SGT 34; Don Bosco in Santos 28



Naročnina: Mesečna 10.000 lir - celoletna 120.000 lir - V SFRJ številko 15,00 din, naročnina za zasebne mesečno 180,00, letno 1.800,00 din, za organizacije in podjetja mesečno 250,00, letno 2.500,00 din  
Poštni tekoči račun za Italijo  
Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374  
Za SFRJ - Ziro račun 50101-603-45361  
ADIT - DZS 61000 Ljubljana  
Kardeljeva 8/II. nad. - telefon 223023

Oglosi - Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., vis. 23 mm) 43.000. Finančni in legalni oglosi 2.900 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglosi 550 lir beseda. Ob praznikih: povisek 20%. IVA 18%. Osmrtnice, zahvale in sožalja po formatu. Oglosi iz dežele Furlanije - Julijske krajine se naročajo pri oglosnem oddelku PUBLIEST - Trst, Ul. Montecchi 6 - tel. 775-275, tlx 460270 EST I, iz vseh drugih dežel v Italiji pri podružnicah SPI.

# primorski dnevnik

18. aprila 1984

TRST Ul. Montecchi 6 PP 559  
Tel. (040) 794672 (4 linije) - Tlx 460270  
GORICA Drevored 24 maggio 1  
Tel. (0481) 83382 - 85723  
ČEDAD Stretto De Rubens 20  
Tel. (0432) 731190  
Odgovorni urednik Bogumil Samsa

Izdaja in tiska ZIT Trst  
Član italijanske zveze časopisnih založnikov FIEG

## Po enomesečnem »bivanju« v Saudovi Arabiji Geometer Giuseppe Russo doma

»Ponedeljek je bil poln najrazličnejših dogodkov in samo zadnji trenutek sem zvedel, da se lahko vrnem v Italijo«. To so bile prve besede geometra Giuseppa Russa, ki so ga oblasti Saudove Arabije zadržale od 5. marca letos v Riadu zaradi nekaterih nepravilnosti podjetja, ki ga je geometer predstavljal. Prve besede po povratku v domovino, seveda.

Giuseppe Russo je med svojim »bivanjem« v Riadu močno shujšal, čeprav je njegovo zdravstveno stanje dobro. Russova osvoboditev je bila mogoča preko »zamenjave«. V Riadu sta namreč ostala dva uslužbenca podjetja IVE, a kaže, da bo eden izmed njiju kmalu lahko prost. V zadevo pa so seveda posegle tudi diplomatske in politične oblasti.



Giuseppe Russo ob prihodu na letališče

(Telefoto AP)

## Rezultati bodo znani čez 10 dni Volitve v Iranu

TEHERAN — Rezultati nedeljskih volitev v iranski parlament (medžlis) bodo znani šele čez kakih deset dni. Že sedaj pa je vsakomur jasno, da bodo izvoljeni le režimu naklonjeni kandidati. Homeinijev Iran je namreč postopoma zadušil vsak opozicijski glas, vsako opretnost. Pometal je z etničnimi in verskimi manjšinami, ki so tako postale brezpravne in prepuščene na milost in nemilost »bogoboječih« islamskih mož.

Režim je seveda obesil na velik zvon »plebiscitarno udeležbo« na nedeljskih volitvah, ki pa je ne uspe preveriti nihče. Vojaki so namreč volili kar v strelskih jarkih, prav tako so »demokratsko dovolili« voliti tudi zapornikom in celo petnajstletnikom. V državi je kot kaže mirno, v nedeljo je bilo le nekaj

atentatov, ki pa ne načenjajo trdnosti režima.

Vsekakor pa se po tistem že občuti nezadovoljstvo ob predolgo trajajoči vojni z Irakom. Prvič v novejši iranski zgodovini so za špitsko novo leto prepovedali vse dopuste vojakom. Skoraj ni družine, ki ne bi imela med padlimi kakega svojca, med temi pa so tudi otroci, ki so jih mulah nasilno prepričali naj se kot Alahovi mučeniki žrtvujejo na sovražnikovih minskih poljih. Za namček pa je gospodarski položaj v državi iz dneva v dan hujši. Vsi torej strahoma pričakujejo novo ofenzivo proti Iraku, ki bi se morala začeti vsak čas. Homeini in mulahi pa se kot kaže ne menijo za trpljenje vojakov in ljudstva, saj bi brez vojne prej ali slej izbruhnila družbena in ideološka trenja.

## Drago plačana nepoštena ljubezen

NEAPELJ — Francoska milijarderka, 36-letna Marie Therese Simon, je skušala napraviti samomor, potem ko jo je zapustil ljubimec, ki ji je v treh mesecih izmogočil kar pol milijarde lir. Njena ljubezen do 36-letnega Vincenza Realea je bila tako velika, da se je preselila v Sorrento, kjer jo je ljubimec izkoriščal. Ob ločitvi pa skoraj usoden korak...

## Škodljivost kitajskih paličic

PEKING — Ako je resnična, bo ta novica, ki jo objavlja »Canton Evening News«, popolnoma sprebrla navade milijarde Kitajcev: velika večina tradicionalnih paličic, s katerimi Kitajci jedo, je namreč toksična. To zatrjuje neki pekinški trgovec, ki pravi, da vsebujejo te paličice škodljive snovi.

PORT MORESBY — Slamnata krilca, dekorativno tetoviranje, obeski in amuleti bodo dovoljeni. Strogo pa bodo prepovedani loki in puščice. To je odločitev vlade Nove Gvineje za dneve, ko bo prišel v državo prihodnji mesec na obisk papež Janez Pavel II.

Zaradi varnosti je policija prepovedala nositi tudi sulice in sekire, s katerimi hodi prebivalstvo na lov in se med seboj bojuje.

## Zaradi »kislega dežja« in onesnaženja

# Avstrijski gozdovi počasi umirajo

DUNAJ — »Kisli dež«, zračno in drugo onesnaženje ogroža od 4 do 600 tisoč hektarjev avstrijskih gozdov. Smreke, jelke, in drugo drevje umira, državi pa preti težko precepljiva nevarnost, če ne bodo uspeli zaustaviti tega pojava.

Časopisje in ljudje z ulice se sprašujejo, kdo je vsega tega kriv? Industrija meče krivdo na avtomobile, avtomobilisti jo valijo na industrijo, oboji pa navajajo, da Avstrija uvaža brez carinskih dajatev »kisli dež« iz Češkoslovaške in drugih držav.

Avstrijski minister za kmetijstvo Haider se dobro zaveda, kaj pomenijo »zelena jedra«, saj so to prava pljuča zemlje, naravni filter, ki bi moral prečiščevati onesnaženi zrak. Brez gozdov pa lahko Avstrijo dočakajo še druge katastrofe, ki so hujše od recesije in brez-

poselnosti. Gola hribovska pobočja ne bi več nudila nobene zaščite pred snežnimi plazovi in hudourniški vodami z vsemi predvidljivimi zapleti.

Ekologi, biologi, gozdarji, organizacije za zaščito narave, »zeleni« in celo gospodarstveniki so sklenili, da bo prihodnje 1985 »leto gozdov«. Avstrija bo torej začela iskati zdravilo za svoje umirajoče gozdove, a še vedno si niso povsem na jasnem, kako naj to storijo. O vzrokih umiranja gozdov se razhajajo celo znanstveniki. Vsi pa se strinjajo, da je treba čimprej ukrepati, da ne bo prepozno. Recepti so navsezadnje še kar preprosti: bencin brez svinčevega tetraetila, filtri na vseh tovarniških in drugih dimnikih ter ustrezna zakonodaja proti onesnaževanju. To pa je izredno drago in nesmiselno, če ne bodo tudi sosedi sprejeli podobne ukrepe.

# Ko bo sonce sijalo tudi ponoči...

MOSKVA — Vse kaže, da se bliža čas, ko bo od ogromna zrcala — reflektorji iz krožnega tira okoli naše Zemlje spreminjala noči v svetle dneve. Po mnenju nekaterih sovjetskih znanstvenikov ne gre več za znanstvenofantastično vizijo, s katero se je že pred 80 leti ukvarjal nemški znanstvenik Obert, temveč načrt, ki je povsem uresničljiv in ki mu je v veliki meri prispeval ameriški znanstvenik Erik Kraft.

Vseh tehničnih aspektov prenosa svetlobe, oz. energije iz vesolja s pomočjo satelita reflektorja, še niso rešili. Napovedujejo, da bi uresničitev takega sistema povzročila na našem planetu pravo revolucijo. Umetno »sonce« bi vplivalo na pospešitev rasti in dozorevanja kmetijskih pridelkov, spremenila bi se klima v tistih krajih, ki bi bili tudi ponoči deležni sončne toplote in svetlobe; poleg tega pa bi prihranili ogromne količine električne energije, ki sedaj gre za ogrevanje in razsvetljavo velikih mest. Sibirija, kjer klimatski

pogoji ne dovoljujejo dozorevanja nekaterih poljskih kultur, bi tako lahko postala ogromen proizvajalec hrane. Vse to bi opravičilo velike naložbe, ki bi bile potrebne za realizacijo takega sistema. Vsak od teh bodočih satelitov bi postal rentabilen že po petih letih, če bi osvetljeval mesto kot je na primer Moskva. Če bi se v sistem vključilo več mest pa bi se naložba obrestovala tudi v krajšem času.

Gospodarska računica torej govori v prid uresničitvi sistema orbitalnih reflektorjev, ostaja pa še odprto vprašanje, kako izstreliti v vesolje ogromna zrcala, ki bi bila zato potrebna in ki bi morala imeti vsaj kakih 10 hektarov površine, če naj bi bila koristna. Za to so potrebna ogromna sredstva; istočasno pa skušajo tudi najti način, ki bi se izognil dragemu in kompliciranemu montiranju teh ogledal. Znanstveniki se nagibajo k temu, da bi izstrelili več satelitov, ki bi se potem

samodejno odprli, nekako kot dežniki. Površina teh reflektorjev pa bi bila iz metaliziranega materiala in da zanje sploh ne bi bilo potrebno vzdrževanje.

Načrt bi lahko uresničili že v prihodnjem desetletju, če bi se z njim začeli resno ukvarjati že sedaj. Potrebno bi bilo sodelovanje dveh veselil ZDA in ZSSR, kjer sicer na tem že delajo, tako da bi se rok za uresničitev skrajšal. V SZ delajo na poskusnem satelitu, katerega reflektorska površina naj bi znašala 120 kv. m. Njegov vpliv bi občutili na površini kakih 10 kv. km na Zemlji, kjer bi se svetloba v nočnih urah povečala za 7-krat.

Od tega poskusa do konkretne realizacije večjega sistema bo preteklo mnogo časa, potrebna pa bodo tudi velika sredstva, ki jih v SZ sedaj vlagajo v vojaške namene. Ko bo nekoč načrt realiziran bo to pomenilo velik uspeh za človeštvo.

## Številke o lanskih nesrečah v gorah

AOSTA — Posegi Alpske reševalne službe CAI so v stalnem, čeprav počasnem porastu. Brez bistvenih sprememb pa je število najhujših nesreč, kot izhaja iz letnega poročila zgoraj omenjene organizacije za leto 1983.

Reševalne ekipe so lani prejele 1037 pozivov za pomoč, katerih večina je odpadla na alpiniste, ki so se podali na ekskurzije brez vodičev.

V gorah je umrlo 221 oseb, 295 jih je bilo hujše poškodovanih. Reševalci so morali pomagati 939 moškim in 286 ženskam. Italijani so bili potrebni največ pomoči (961 primerov), tem sledijo Nemci (121), Avstrijci (38) in Francozi (26).

## Ciril Gale Vladimir Herceg Desperado Joaquin Murietta (47.)



## Nov primer zlorabe v Indoneziji Tihotapili avtomobile po »diplomatski poti«

DŽAKARTA — Kot hladen tuš je padla v veleposlaništva in med tuje diplomate v Džakarti izjava indonezijskega državnega pravdnika generala Ismaila Saleha, da mnogi diplomatski predstavniki zlorabljajo svoj položaj pri uporabljanju avtomobilov tuje proizvodnje. Državni tožilec je stvar enostavno poimenoval klasično tihotapjenje avtomobilov.

V tej zvezi je Saleh navedel primer kolumbijske ambasade, ki je prethotapila 12 luksuznih avtomobilov v vrednosti milijarde ručij (približno milijona dolarjev). Pri tem pa državni tožilec ni prihranil niti drugih: tudi kanadsko veleposlaništvo se je ukvarjalo s podobnimi posli. Svoje izjave je podkrepil s izjavo, da ima v rokah debel dosje o vseh teh zlorabah.

S preprodajo avtomobilov tuje izdelave se lahko v Indoneziji veliko zasluzi, v nekaterih primerih prava bogastva. Ta je še bolj omogočena tedaj, ko so avtomobili luksuzni brez carinskih bremenitev, kar se da doseči samo po diplomatskih kanalih. Po indonezijskih predpisih ima vsaka ambasada pravico uvoziti določeno število avtomobilov brez carine. Po določenem času lahko te avtomobile diplomatski predstavniki prodajo. Jasno je, da je to v nasprotju z indonezijsko politiko, ki je uvedla visoke carine na uvožene tuje luksuzne predmete, med katere spadajo tudi avtomobili, ki stanejo tudi do trikrat več od osnovne cene. Jasno, da je bil to za diplomate velik »izziv«. In tako so po teh kanalih prihajali na primer mercedesi, ki so vredni 10-15 tisoč dolarjev, a prodajali so jih za več kot 30 tisoč. A ni šlo samo za mercedese. Posebno čislani so tudi avtomobili japonske proizvodnje, ki se lepo prilagajajo tropskemu podnebnju in na katerih se je dalo tudi zaslužiti po 15 tisoč dolarjev.

Državni tožilec Saleh je povedal, da so mu pristojne državne službe dostavile ves material z imeni »diplomatskih tihotapev«. Sedaj bo ustanovil tudi posebno komisijo, ki bo preiskovala ta primer: vse avtomobile, ki so bili prodani po diplomatski poti, bodo zasegli, tudi če so sedaj na cestah in če je bila naknadno plačana carina.